

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII.

Ч. 44 (1407).

ВІТРОК, 15 КВІТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 15, 1930.

No. 44 (1407).

VOL. XII.

БЕЗРОБІТНІ ЕДМОНТОНУ БОРЯТЬСЯ ЗА ПРАЦЮ АБО ПЛАТНЮ

Ваштавувать демонстрації до парламенту і предкладають свої домагання урядові. — "Робітничий" посол відсилає безробітним до Оттави.

(Спеціальна кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей")

ЕДМОНТОН, Алта., 10 квітня. — Дня 24-го березня організація безробітних відбула в Українському Робітничому Домі свій мітинг і на ньому ухвалила, що в середу 26 березня всі безробітні повинні прийти на мітинг на Маркет Сквер, звідки вишикуються в ряди й ідуть головною вулицею до парламенту, домагаючи праці або повного утримання. В середу по полудні зібралася на Маркет Сквер понад 1,000 безробітних, до яких промовляли т.т. Фармер і Кларк...

Поліція була напорогована.

У вівторок по полудні зібралася ще більше безробітних, як попередній раз. Голомував т. Шварц, а промовляли т.т. Фарбі в англійській мові й т. Войтишина в українській мові. Після промов безробітні вишикувалися в ряди й походили головною вулицею демонструючи до парламенту. В поході взяло участь 1,000 робітників, а кількасот пішли хідками попри демонстрації й коло парламенту зійшлися в одну велику масу.

Поліція була напорогована, однак не наслідками спинити демонстрацію, як не мало місце попередньо. Буржуазна преса писала, що "затин з 25 поліцейських вартував входу до парламентського будинку і що пожежний апарат був напорогований на випадок, якби група рушила до будинку й дисталася до середини".

Преса зменшує число.

Помимо того, що число демонструючих безробітних досягло 1,200, капіталістична газета "Едмонтон Джорнал" писала, що в поході до парламенту машерувало лише 650 безробітних під проводом комуністів.

Делегация з п'ятих безробітних пішла до комішнера праці Сміттені, а за той час на сході парламенту промовляв т. Фарбі. Поліція стояла, надувшись як индикатор, а урядовці з різних департаментів також стояли і слухали промови. Вони з острахом дивилися на численну масу й бачили, що це не горстка комуністів, як їх поширює буржуазна преса, але що це велика маса робітників, з якими треба рахуватися.

В середу 2 квітня по полудні зібралася на Маркет Сквер ще більше робітників, як попередніми разами. Після промов т.т. Фарбі й Войтишина безробітні знову влаштували похід помімо того, що була новинка в буржуазній пресі, що міська влада поробила кроки для спинення демонстрації. Однак ні-

хто не наслідками спинити демонструючих. Одні було замисле: коли маса демонструючих зростає, то ривнично збільшується й число поліції. Навіть буржуазна преса писала, що цим разом було вже 40 поліцейських, готових "до акції", які чекали на вершні сходів і всередині парламентського будинку. Пожежний апарат був також готовий "для акції". Число демонструючих "Едмонтон Джорнал" подає вже цим разом на 800.

Промова соціал-реформіста.

Перед парламентом до безробітних вишив говорив т. Л. Гибс, "робітничий" посол провінціального парламенту до Едмонтону. У своїй промові він "хвалив", що робітники організуються. "Я бачу ваші плякати", сказав він, "в яких ви домагаєтесь юпіної плати або повного утримання. Я згідний з тим, я вірю, що за одного долара не можна вижити, але, "фор гулдес", думайте всі й боріться. Теж скажу вам, що ваше домагання є до парламенту в Оттаві, а не тут. Ми безсилі. Вони в Оттаві мають усі права відносно цього питання, тому й там треба ставити домагання."

Рішили продовжати допомогу.

Після Гібса забрав слово т. Фарбі, який через цілу годину промовляв на сході парламенту до зібраних безробітних. Його промову безробітні переривали настими оплесками. Пару днів перед цим масовими демонстраціями буржуазна преса писала, що допомога для безробітних буде закрита цими діями. Але 2 квітня появилася новинка в пресі, що відбулася конференція в справі безробіття, на якій прем'єр і мейор міста заявили, що їм "здавалося", що безробіття зменшується і їх опінія була допомогти закрити, але "тепер ми будемо продовжати її."

А "наші" патріотичні газети пишуть, що тут доброту і лише це є без роботи, що не хочуть робити. Тепер в Едмонтоні десятки робітників з патріотичних і церковних організацій прийшли до організації безробітних і побачили, що ніхто не хоче дати своїм салі на мітинг для безробітних. Одинокий відділ ТУРФДім відступив сабо Українського Робітничого Дому для безробітних в Едмонтоні. Ці робітники з патріотичних і церковних організацій зрозуміли тепер, де їм треба належати.

Робітничо-фермерська преса є одною, що допомагає вам, безробітні, у вашій боротьбі, тому читайте її та поширюйте серед робітників. — Око.

Другий мітинг українських робітників у Вінніпегу п'ятнує ганебну єфремівщину

Українські робітники й робітничі міста Вінніпегу, зібрані на великому масовому в'язі в Укр. Роб. Домі минулої неділі, знову напятили петлюрівських контр-революційних змовників на Радянській Україні, яких тепер судять в Харкові, та їхніх спільників у Канаді, та прирекли поборовати їх, як ворогів трудящих і агентів міжнародного капіталу.

Промови т.т. І. Навізівський і М. Шталувський розказали зібраним на підставі самих звіщань Єфремова, Ніковського та інших провідників "СВУ", що ця контр-революційна організація змагає до віддання України в ярмо польської шляхти й міжнародного капіталу.

Вони вказали також на брехні петлюрівського "Українського Голосу" та інших українських буржуазних газет в Канаді і в Галичині й звязку з процесом "СВУ" та мітингом українських робітників у Вінніпегу 30 березня. Коли "Укр. Голос" та інші йому подібні газети могли написати, що згаданий мітинг українських робітників не вдавися, хоч на ньому було понад 1,000 робітників і вони найбільше знають, як малася справа на дійі, то як брешуть тоді їх контр-революційні газети про події, кажим, в Європі, яких робітників не можуть заочно перевірити.

Промовці навели також брехню "Укр. Голосу" й лівиского фашистського "Нового Чаю" (звідки "УД") передрукувавши цю брехню про те, що шибито Єфремов сильним, гримітосом голосом заявив на суді: "Хочемо незалежної України". А тимчасом, коли громадський обвинувач тов. Любечко перчитав цю брехню з "Нового Чаю" на суді й запитав Єфремова, чи він дійсно так відповідав, як пише "Новий Чаю", то Єфремов цьому заперечив. Така сама брехня патріотичної преси виявилася і з тим, що шибито Єфремов аж п'ять

разів просив, щоб перервати розправу, бо він перемучений, а суд шибито не згодився на його просьбу. В той час, коли сам Єфремов заявив, що він лише раз просив, щоб перервати допит, і суд істайно сповинив його просьбу.

Після вислухання промов, які зібрані переривали часто бурливини оплесками, голова митов. Т. Кобзей відчитав таку резолюцію:

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТИ ЄФРЕМІВЩИНИ

"Ми, українські робітники міста Вінніпегу й околиці, зібрані на в'язі 13 квітня 1930 р. в Українському Робітничому Домі у Вінніпегу, і вислухавши докладів про процес в Харкові над керівниками петлюрівської змовницької організації, що називала себе "Спілка Визволення України", як також слідуючи за докладними звідомленнями цього процесу в пресі, до знаними самими обвинуваченими, що всі без винятку признаються до своєї контр-революційної й злочинної згадомки українського робітництва й селянства, роботи, ще раз заявляємо:

Радянська влада не переслідує на Україні ні української інтелігенції, ні української автокефальної православної церкви. Найкраще цьому свідчить хоч би й те, що підсудні инці єфремівці мали змогу цілих десят літ не тільки стояти в передових рядах Всеукраїнської Академії Наук та на чолі державних радянських наукових установ, але й провадили в них свою контр-революційну, ворожу радянській владі роботу; що українська автокефальна православна церква могла при радянській владі цілих 10 літ вільно й активно розвиватися, але й гуртувати довкола себе бурливин петлюрівських та державних офіцерів і провадити підготовку до повстання

проти радянської влади робітництву, очікуючи на інтервенцію польської шляхти й закордонних капіталістів. На лаву підсудних перед радянським судом привела цих діячів науки та автокефали не їх наукова та релігійна робота, але таємна контр-революційна діяльність.

Українська петлюрівщина в Канаді, що зве себе "Союз Українських Самостійників" і яка згуртувала довкола себе найреакційніші фашистські елементи петлюрівщини, є ничим иншим, тільки галузею звідмоданої на Україні єфремівщини, що бажає накинати трудящим масам Радянської України капіталістичну неволю.

Ми инні, як і 30 березня, категорично заявляємо, що українська петлюрівщина в Канаді, провід якої складається з бурливин членів петлюрівських місій за кордоном та з правоставних пошпів, не має права говорити й протестувати від імені українських робітників і бідних фермерів Канади проти мизначної й в більшій часті самоопию видуманих "іспреслідуювані" української інтелігенції та автокефальної церкви на Україні.

Ми п'ятаємо перед радянською владою й перед працюючими видного світу злочинну роботу єфремівщини на Україні, та її союзників в Канаді й будемо її поборовати, як ворогів трудящих і агентів міжнародного капіталу.

За резолюцією голосували повстанням з місць всі присутні робітники й робітничі, за винятком чотирох студентів з табору "Ліги Бритійських Українців", яка хоче віддати Україну в ярмо британського капіталу. Більше про присутність цих фашистських студентів на в'язі радянській владі цілих 10 літ, не тільки активно розвиватися, але й гуртувати довкола себе бурливин петлюрівських та державних офіцерів і провадити підготовку до повстання

РОБІТНИКИ РОЗБИЛИ ДВА МІТІНГИ МАНДРИКИ В СОДБОРІ

Пін Джонс і Мандрика казали арештувати "бунтівників", але робітники в один голос закричали "Руки проч" і детектив не відважився нікого арештувати.

(Спеціальна телеграма до "Українських Робітничих Вістей")

СОДБОРІ, Ont., 11 квітня. — Два мітінги Мандрики, скликані 8 й 10 квітня в об'єднаній англійській церкві, були розбиті робітниками. Першого вечера прибуло около 100 робітників, які домагалися вибору голови. Мандрика склав, що робітники є "гості" й він покличе поліцію викинути їх. Тоді робітники відспівали "Інтернаціонал" і опустили свій мітинг. Робкор І. К.

На другий мітинг у четвер прибуло поперх 200 робітників і вони одноголосно вибрали свого голову. Тоді пін Джонс і Мандрика казали детективові арештувати "бунтівників". Усі робітники закричали в один голос: "Проч руки від робітників!" І детектив не відважився нікого арештувати. Тоді робітники відспівали "Інтернаціонал" і демонстративно пішли до Українського Робітничого Дому, де відбули свій мітинг.

РАДЯНСЬКА ВЛАДА НЕ ВІДСТУПАЄ В СПРАВІ КОЛЕКТИВІЗАЦІЇ

МОСКВА, 8 квітня. — Обговорюючи розвиток колективізації сільського господарства, "Трава" опрокуде поширювану капіталістичною пресою теорію, що нібито радянська влада почала "відступати" в шій діяльці. Влада і Комуністична Партія ідреслювали лише в справі колективізації потреби розважливості й практичності та остерігли тих, що на ділі переводять колективізацію, щоб не загаялися за далеко і не гратили рівновати від успіхів.

Головною справою під цю пору є весняна сімба, що у своїх результатах має дату закриття збудовків в справі колективізації і створити основу для її дальшого розвитку. В міжчасі влада і партія впривильності й практичності та остерігли тих, що на ділі переводять колективізацію, щоб не загаялися за далеко і не гратили рівновати від успіхів.

ТІЛЬКИ РОБІТНИКИ ВЕДУТЬ ДІСНУ ВИЗВОЛЬНУ БОРОТЬБУ

Звідомлення з Індії виявляють, що справжня боротьба проти британського імперіалізму під проводом робітників усуває на бік усю театрально й фальшиву "опозицію" націоналістичного штукара Ганді, якого побожною орієнтацією на сіль.

Військо і поліція стріляли до страйкерів і 50 з них поранили, деяких убили. В такий же боротьбі були страйкуючі залізничники в Бомбеї, де арештовано багатьох провідників юпі, та в Бу-савалі, де страйкері боролися, щоб звільнити арештованих провідників своєї демонстрації. За наказом британського поліційного урядника, поліція стріляла до страйкерів і двох з них убила.

Минулого тижня індійські робітники в трох місяцях звели боротьбу з військом і поліцією і в тих сутичках двох робітників убито, кількох поранено й забуті смертельно, а инших поранених є що найменше 100. Найбільш серйозна боротьба була в Уруагоні, в золотодобувній окрузі Колгар, де вийшло на страйк 6,000 гірників.

Капіталістична преса закриває цю дійсну боротьбу індійських робітників описами пафосистичних комедій Ганді, що не мають нічого спільного з інтересами поневолених мас Індії.

ТУРЕЦЬКА ПРЕСА ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ НАБІНЕТУ ІСМЕТА ПАШІ

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 5-го квітня. — Перший раз за останні три роки цензура попустила турецькій пресі й газеті "Ярні" негайно почала атакувати уряд прем'єра Ісмета Паші в звязку з самотовством одного багатого торговця опіюмом у Смирні.

Газета каже, що "економічна некомпетентність уряду є відомодальною за смерть того збанкрутованого купця, а також вона є відомодальною за теперішнє погане положення в Туреччині". Далі газета заявляє, що Туреччина є в стані економічної катастрофи та що уряд прем'єра Ісмета Паші мусть ризигнувати.

В наслідок обезцнення валюты держава втратила на біржі 1,500,000 фунтів (номінальна вартість турецького фунта є \$4.40, але тепер не дають за нього більше як 50 американських центів).

ВІСЬМОГО ДО НІМЕЧЧИНИ. ЛІСБОНА, Португалія, 11-го квітня. — Журнал "Воз" надрукував сьогодні інтервю, в якому бувший німецький кайзер Вільгельм мав заявити, що він нарештучина є в стані економічної катастрофи та що уряд прем'єра Ісмета Паші мусть ризигнувати.

ВЛАДА КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ ПОСТІЙНО ПОШИРЮЄТЬСЯ

ШАНГАЙ, Китай, 5 квітня. — В часі, коли накіньський і пекінський уряди стягують свої армії на фронтах і готуються до збройної розправи між собою, в південних провінціях Китаю розвивається успішно партзанська акція комуністів.

ДЕВЯТНАЙЦЯТЬ ОСІБ УБИТИХ ПОІЗДОМ

АЛЬБУКЕРК, Ню Мексико, 12 квітня. — Всі 28 пасажирів на автобусі транс-континентальної лінії Півкві Грейгавид були вчора убиті або поранені, коли пасажирський поїзд залізниці Санта Фе ударив автобус на перехресті недалеко відень. 19 осіб було убитих на місці або померли в короткій часі. Три з дев'ятих поранених є близькі смерті в місцевих шпиталях.

ТЯЖКІ НАРИ ЗА РОЗДАВАННЯ ЛЕТУЧОК

КАДІЗ, Огайо, 5 квітня. — Тут засуджено сьогодні двоє комуністичних організаторів. Беті Гаджеті з Клівленду та Зоркі Покі з Порквіл — за поширювання противної літератури на демонстрації в Мартін Фелі в серпні минулого року. Першу з них засуджено на увязнення від 5 до 10 років і гривну в сумі \$2,000, а другу на увязнення від одного

200 РОБІТНИКІВ У ТАРТАКУ ВТРАТИЛИ ПРАЦЮ

ПЕРІ САВІД, Ont., 11 квітня. — Близько 200 робітників було звільнено з роботи наслідком того, що згорів тартак Паркслі Ломбер Ко. в Ласт Ченсел. Шкоду для тартаку обчислюють на 75,000 доларів.

МОНТ БЕЛІЯРД, Франція, 11 квітня.

— Вісім жовнірів було убитих і 33 поранених, коли викалілася сьогодні поїзд Монт Беліярд а Басанкон.

НЮ ЙОРК. — У цій місті є тепер 3,431 учителів, що не мають зарплати.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published twice weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street, in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заікорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня розміщені в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchард і Мегрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

COR. PRITCHARD AVE. AND MCGREGOR ST. WINNIPEG, MAN., CANADA.

Редакція за оголошення не відповідає.

УКРАЇНСЬКІ ТРУДЯЦІ КАНАДИ ДАЛІ ПЯТНЮЮТЬ ПЕТЛЮРІВЩИНУ.

Далі наслідують вісті з різних місцевостей Канади, що українські робітники й фармери на масових мітингах п'янують роботу петлюрівщини на Україні і в Канаді та ундіщини в Західній Україні.

Масові протестаційні мітинги 30 березня і 6 квітня відбулися в Торонто, Тіммікс, Іст Віндзор, Седвіч, Су Сейнт Мері місто і Су Сейнт Мері Бейвю, Калускейсінг і інших місцевостях Онтаріо:

Паван, Лоскар, Вох — Алберта; Феррі, Вернон і Мавит Картієр — Бритиш Колумбій; Ді Пес, Брайтстон, Лібав і Енгусви — Манітоба; Монреал і Руен — Квебек; Домініон — Нова Скошия. Українські робітники й фармери дають відповідь петлюрівщині в Канаді на її брехні про "червоний терор" на Україні. Суд над єфремовщиною в Харкові, скасування над отим, як єфремов каже, "многоголовим трупом", канадійської петлюрівщини розворушила українське робітництво й фармерство Канади, збудили їх класову свідомість і чуйність, й вони активно заарегували на всі ці наклепи. Свідоміше робітництво й фармерство побачило, що наступ петлюрівщини в Канаді проти трудящих Радянської України є одночасно наступом проти українських робітничо-фармерських організацій в Канаді. Тому організовані робітники й фармери спилили цей наступ скорше, ніж він мав початися.

Багато "протестаційних мітингів" петлюрівщини українське робітництво цілком розбило. Ось щойно найвища телеграма з Содбори є ще один доказ тому.

У відповідь на поділ наклепи спільного фронту петлюрівщини з таворів СУС-а та "Ліги Бритійських Українців" на великий протестаційний мітинг українського робітництва у Вінніпегу 30 березня робітництво Вінніпегу скаликає ще один масовий мітинг в УРД 13 квітня для здемаскування отих петлюрівських брехунів. Був це другий історичний мітинг, на якому винили петлюрівці й облязалися. Сиділо кілька їх, як "амбасадорів", слухали, як читано ім їхню "грамоту", але пари з уст не пустило. А по мітингові просяли, щоб їх випустити задніми дверима, бо не хватало у них відваги дивитися тисячній масі робітництва в очі, як не хватає відваги їхніх ідеологам в Харкові боронити зараз те, що вони десять літ проповідували.

Така петлюрівська нічність. Ми кідчемо організовані українських робітників і фармерів далі провадити широку розяснюочу кампанію серед трудящих мас в цьому напрямі. Скликайте масові мітинги, вияснюйте на них трудящим продажно контрреволюційну суть петлюрівщини. Використовуйте для цього матеріали з процесу над єфремовими, який ми містимо в "Укр. Роб. Вістях". Поширюйте "Укр. Роб. Вісті" між українськими працюючими масами! Посилайте замовлення на брошуру про знізання єфремовців, яка цими днями виходить з друку накладом нашого видавництва. (Брошура коштує лише 10 центів.) Ставайте членами українських робітничо-фармерських організацій!

ЩЕ ПРО "ПЕРЕСЛІДУВАННЯ ЦЕРКВИ" В СРСР.

Може вже й омерзало питання оте про "переслідування релігії" та про замкнення церков в СРСР. Але воно так таки й не сходить із шпальт буржуазної преси.

Львівська газета "Праця" повідомляє, що коли вона зібрала матеріал проти безбожників і за безбожниками, щоб показати читачам "обі сторони медалі", як вона каже, то читачі її нічого не побачили, бо польська цензура сконфіскувала ціле число газети за ту статтю.

В закордонній капіталістичній пресі, от хоч би й у відеській "Нае Фрае Прессе", появилася заява радянської організації союзу безбожників, яка зараз начисляє коло 3 мільйонів членів. Представники цієї організації заявляють, що коли б справи в СРСР було переслідування та замкнення церков таке, як вороги представляють, то за 12 літ існування радянської влади там не лишилось б ані одної церкви. Тимчасом в СРСР зараз є поверх 46,500 церков і домів молитви. За 12 літ замкнено лише коло 3,500 церков і різних молитовних домів і то на виразне бажання переважачої більшості населення даних місцевостей. Будівник цих не замкнено в буквальним розумінні, але перетворено на культурно-освітні установи.

А що роблять такі "реалістичні" держави, як шляхетська Польща?! 12 березня в польському сенаті у Варшаві виступив з промовою білоруський сенатор Богданович, який вказував переслідування православної церкви в Польщі. Він вказав на випадки, де приходять до православної церкви католицькі євксонди з жандармами та польськими людьми, відчи-

няють церкву, стягають із стін православних святих і викидують їх на двір, а з церков роблять костели. Скарги парафіян в крайньому разі приводять до замкнення церкви. Якщо в СРСР замкнено коло 2 відсотки церков, та в Польщі закрито 40 відсотків православних церков. Цей промови сенатора не надрукувала ані одна польська газета.

І, можна бути певним, не передрукує й "Укр. Голос". Навіть не згадає про неї.

Відомий англійський письменник Дж. Б. Шо зробив цікаву відповідь англійській публіці, висміваючи крик англійських і міжнародних клерикалів про "переслідування церкви" в СРСР. Він написав листа до газети "Дейлі Гералд" про переслідування церкви в Великій Британії. Він каже, що коли він пішов в Лондоні помолитися до церкви при Портленд вулиці, ніде в ній не побачив, що з церкви зроблено "мувінг пікчер" театр.

Тоді він пішов помолитися до церкви при Ловер Ріджент вулиці, але знайшов, що в будівлі церкви тепер міститься кілька звичайних крамниць. Пішовши до третьої церкви — він замісць церкви найшов геражд.

Далі Шо радить клерикальним комішнерам продати церкву й дати попар грошей, бо вони не мають звідки жити. Шо ставить приклад в СРСР як візирець інтелектуальної високої моралі перед цим світом, тоді як в Англії церкви наповнюються торговцями, для яких, які і для самих попів та їх вихованців, релігій є ничим іншим, як гіпозритизм й "гумбузі".

Взагалі ж ніколи ще християнська церква, з декого руки папи римського, так не осмішила себе перед людством, як минулого березня. Ця попівська протирадянська кампанія Остає назавжди "притчею во язицях", або посміховищем для майбутніх поколінь.

ГОЛОВНІ ЗАВДАННЯ КОМУНІСТИЧНИХ ПАРТІЙ.

Що Комуністична Партія мусть робити в загостренню класової боротьби.

По короткім огляді теперішньої ситуації світового капіталізму, який характеризується зростаючою кризою, безробітним і акцентуванням суперечностей капіталізму, як також застановивши над головними завданнями Комуністичних партій в світі в загостренню боротьби, резолюція поширеної пресі від Комінтерну, по вислуханні звіту т. Мануїльського, закінчується підсумуванням підготовчої праці комуністичних партій далі сповнення цих завдань.

1. Консолідація партійних організацій, головно фабричних ячейок і трейд-юніонів фракцій: ширше обняття партійними організаціями революційних робітничих мас, в зв'язку з яким кампанія за рекрутування нових членів, яка була успішною, однак не надто достаточною, поведена в кількох останніх місяцях в Комуністичних Партіях Німеччини і Злучених Державах Америки, є надзвичайною ваги.

2. Помимо того, що треба далі скріпляти агітаційну й пропагандову роботу до як найбільшого розміру, треба поробити зміни в формах і методах роботи комуністичних партій, щоб вони відповідали завданню проводити масовими акціями робітників (страйки, рух безробітних, демонстрації), революційних селян і рідничих робітників (влада і в колоніях), а водночас поробити енергійні підготування для цих акцій. У Великій Британії, де завдання зміни форми і методів є конечно потрібне, "Дейлі Воркер" мусть відіграти велику роль в заведенні цих змін.

3. Відносно фундаментальних завдань — завоювати маси, процес радикалізації, який мусться пріспісити до великого степеня через дозрівуючу кризу — роботу в реформістських юніях, і роботу на основі тактики об'єднаного фронту низу для звільнення мас з під впливів соціал-реформістів, стає роботою надзвичайної ваги. Це вимагає також більш інтензивної праці з боку комуністичних партій в революційних трейд-юніях (у Франції, Чехословаччині, Злучених Державах), енергійне рекрутування робітників до цих трейд-юніів, колічність комуністичних партій дїстяті провід над всіма органами масової пролетарської боротьби, створеної низу (фабричні комітети, страйкові комітети, комітети безробітних

т. й.) і на цих основах зміцнити революційну трейд-юніонну опозицію в реформістських юніях і її дефінитивну організацію. В зв'язку з цим всім, завданням в Німеччині є — сконсолідувати до найвищого степеня ряди революційного трейд-юніонного руху і організаційний центр цього трейд-юніонного руху.

4. Розгортаючись страйковою боротьбою, яка в деяких країнах є сполучена з іншими формами політичної боротьби працюючої класи (масові демонстрації, страйки солідарності т. й.) ставить перед комуністичними партіями завдання широкого популяризування гасла "масового політичного страйку", а в роботі самих комуністичних партій вона ставити завдання лутитися отворто з нелегальною роботою. Під цим зглядом обов'язок Комуністичної Партії Польщі є приготувати працюючу класу до провідної ролі в навіваючій загальній політичній кризі.

5. Комуністичні партії в колоніальних країнах мусть сконцентрувати свою активність на створення і консолидування масових пролетарських організацій і на забезпечення їхньої політичної незалежності, як головної умови для пролетаріату, який дістає провідну роль в зростаючій революційній русі працюючих мас між і села. В Китаї, обов'язком комуністичної партії є зміцнити червоної трейд-юнії, як також захопити рядовиків кумінтанських трейд-юніів і позискати для робітничої класи провід над революційним селянством. Першим обов'язком в Індії є створити комуністичну партію, як дійсного провідника пролетаріату. Цей самий обов'язок лежить перед Індонезією і Індо-Китаєм.

Чому комуністична партія є необхідною для робітників.

Працююча клася складається з багатьох індивідуальних робітників. Так довго, як кожний робітник дбає про себе, не звертаючи уваги на сотні тисяч інших робітників в Канаді, так довго капіталістична клася буде сильною і здібною рабувати, визискувати і угнетати працюючу класю. Капіталістична клася об'єднує всі свої сили при помочі державного апарату, себто поліції, війська і інших средств, при помочі яких вона здавлює робітників. Тільки об'єднана сила мільйонів робітників може стринутися і бороти класового ворога — капіталістичну класю. До чего потрібно організації

Організації є дорогою до сили робітничої класи — економічна і політична організація.

Основною організацією робітничої класи є трейд-юнія. Але цего не досить. До самих, звичайних трейд-юніів вступаються, як це завжди впаханиса, капіталістичні агенти, які обертали їх в користь капіталістів, хіба що є партія робітничої класи, яка кристалізує найбільш активних, найбільш відданих і далекодзорих частин робітничої класи. — організує свої сили, опирає свою програму на основі інтересів цілої працюючої класи, і бореться проти всяких впливів над робітничою класою, які роблять проти більших інтересів цілої класи.

Класова боротьба є політич-

ною боротьбою. Робітничу класю мусть вирвати керму державою з рук капіталістичної класи. Політичну боротьбу, яка мусть скінчитися створенням робітничо-фармерського уряду, може повести тільки політична партія — комуністична партія.

Без комуністичної партії працююча клася ніколи не зможе успішно боротися проти капіталістів. Тільки під провідом такої партії, зможе працююча клася оцінити свою повну силу і діяти до своєї історичної мети. Комуністична партія є найвищою формою організації працюючої класи, яка провідничою класою, яка провід спеціальних організацій для спеціальних цілей боротьби працюючої класи.

ПЕРШІ ТРИ СТОПКИ КОНТРРЕВОЛЮЦІЇ.

З ПРОЦЕСУ КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНОЇ "СПІЛКИ ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ" В ХАРКОВІ.

(Стаття спеціально для "Укр. Роб. Вістей" т. М. Ірчана)

Хуторянин Єфремов в повному світі. — Відання Галичини Польщі було правильним ділом. — "Віват! Хай живе велика Польща!" — Залізнична скроплена кров'ю галицьких стрільців. — Ніковський і Павло Крат. — Соціал-демократична голова православної церкви Чехівський. — Що сказав Чехівський про канадійського Свістуну?

З моєї попередньої кореспонденції читачі "Укр. Роб. Вістей" довідалися про важливі точки з акту обвинувачення, зачитаного в перший двох днях процесу над контр-революційною організацією "Спілка Визволення України" в Харкові. В дійсності це були по більшій частині знізання на першому слідстві обвинувачених. В сьогоднішній кореспонденції я не буду подрібно подавати перебіг процесу дальших днів, бо читачі читатимуть їх в окремих кореспонденціях. Мої завданням подати цікавіші моменти з знізання перших трьох стовпів контр-революційної організації, що до сьогодні пройшли на процесі. Це Єфремов, Ніковський і Чехівський.

ЄФРЕМОВ СХВАЛЮЄ ВІДАННЯ ГАЛИЧИНИ ПОЛЬЩІ.

— Обвинувачений Єфремов! — викликає голову Найвищого Суду Радянської України.

З першого ряду підводиться з шитком паперів в руці Єфремов і стає на трибуну для обвинувачення, перед мікрофоном. (Цій процес передається через радіо.) Він в сірому костюмі і блідо-вишваній сорочці. Переповнена зала для обвинувачення, перед мікрофоном нається допит. Коли Єфремову голова суду каже розказати про "Спілку Визволення України", обвинувачений просить давати йому питання. І його відповіді зразу показують цего "другого Петлюри", як жалкого хуторнянського політика. Він намагається відповідати хитро, виминаючи річні факти такими словами як: "Може бути... Здається так... Зно хтає..." Але державні і громадські обвинувачі (прокурори) своїми питаннями дождають правди.

Єфремов визнає, що він "Спілка Визволення України" була за повалення радянської влади заведення капіталістичного, буржуазного ладу, що він мав зв'язок з бандитськими отаманами в 1919—1922 роках, що і в пізніших роках (вже за СВУ) він подавав відомости з України за кордон через консульство одної з сусідніх держав.

— Чи ви potwierджували відання Східної Галичини Петлюри Польщі? — питають його прокурори.

— Потверджував, погоджувався з цим. Обвинувач читає з документи, що єфремовці мигдали листям повалення радянської влади ні лише примусити селян платити за землю поміщикам, але і сплучувати царські довгі капі-

талістичним державам а залізничні й інші державні багатства передати в користування капіталістичних держав.

— Яка ж це незалежність? — питають Єфремова.

Єфремов здвигує плечима і каже: — Це, щоб жити в згоді з сусідами...

Сала вибухає сміхом.

Дивлюся я на цього вождя української контр-революції і слухаю його бідної мови. І мимоволі згадую сторінки петлюрівсько-автокефального "Українського Голосу" в Канаді та взагалі сторінки української контр-революційної преси в Америці, що на протязі років писали про цього стовпа петлюрівщини як про "мученика", виливаючи при цьому всі брехні й лайки на радянську владу на Україні. Уявлюю теж, чого тільки не вишесують зараз націоналістичні газети за океаном. А в той час перед пролетарським судом сіра постать "українського вченого", якому, як сам відзначив, радянська влада дала всі можливості для наукової праці і який працював для того, щоби Україна стала колонією Польщі (виступ Єфремова в 1920 р.), щоби робітничо-селянську владу замінити капіталістичною, щоби визволений український трудовий народ повернути в рабів. Навіть відання Галичини Польщі під Єфремов потверджував. Словом — самий дійсний український патріот.

Прокурор питає, чи браного Єфремов участь в привинятій Петлюри і польських військ, що 1920 року захопили Київ. — Так, так... Приймав... Прокурор відчитує документ, за якого він довідуються, що на равті влаштуваному тоді в київському "Українському Клубі" в честь польського війська і Петлюри, пан Єфремов виступив з палкою патріотичною промовою, в якій величав "велику Польщу". Після його промови загреміли оклики польських і українських патріотів "віват!", а оркестра заграла "Еще Польща не згінела"...

— Після виснення багатьох фактів з низької діяльності цього тугогодового петлюрівського політика, самий він видізнає, що він вже змінив свої переконання. По його думці дійсно радянська влада найсправедливіше розв'язала національні і соціальні питання.

Дійсно творить на користь шитку рідничих мас, словом — з уст стовпа контр-революції полилися найбільш признання радянській владі.

Хоч я вже вісім місяців на Радянській Україні, все таки, хоч-не-хоч мої думки лінуть туди, за далекий океан, де так добре цізнав я українських патріотів по їх практичній роботі. І тому, коли слухаю бідне мимрання "другого Петлюри" Єфремова, — в моїй уяві стають всі ті заокеанські патріоти, що без сумніву є вірною копією цього стовпа української контр-революції. І в його собратів цілковита бездіяльність у відношенні до України, гідкі заміри, схвалювання союзу Петлюри з Польщею і найнища, безхарактерна робота. А щоденник цього академіка! Це збірка вуличного лайки на радянську владу, на все нове, починаючи школами і кінчаючи театром. Від відповіді Єфремова залинається найпоганіше враження не лише в численних слухачів, але і в його друзів, що тепер сидять з ним разом перед пролетарським судом.

Ландри Ніковський — колишній міністер закордонних справ Петлюри. Міністром став він тоді, коли в Київ прийшли з Петлюрою польські війська (1920 р.). Опісля він утік з Петлюрою до Польщі і містрував деякий час ще в Тарнові.

ПАН МІНІСТЕР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ.

Ніковський — високий, серйозний, одягнений по європейському. Про свою діяльність як політика розказує дуже цікаво, змістовно, ясраво. І обвинувачені і суд і велике число слухачів ловлять кожне його слово. Це вже не Єфремов. (Самий Єфремов роззявив рота і слухає.) І перед пролетарським судом розгортається книга ганебної петлюрівщини з усіми її темними сторінками. Не книга, а жах один! Першого вечора Ніковський говорив з малими переривами повільно згадую сторінки петлюрівсько-автокефального "Українського Голосу" в Канаді та взагалі сторінки української контр-революційної преси в Америці, що на протязі років писали про цього стовпа петлюрівщини як про "мученика", виливаючи при цьому всі брехні й лайки на радянську владу на Україні. Уявлюю теж, чого тільки не вишесують зараз націоналістичні газети за океаном. А в той час перед пролетарським судом сіра постать "українського вченого", якому, як сам відзначив, радянська влада дала всі можливості для наукової праці і який працював для того, щоби Україна стала колонією Польщі (виступ Єфремова в 1920 р.), щоби робітничо-селянську владу замінити капіталістичною, щоби визволений український трудовий народ повернути в рабів. Навіть відання Галичини Польщі під Єфремов потверджував. Словом — самий дійсний український патріот.

Прокурор питає, чи браного Єфремов участь в привинятій Петлюри і польських військ, що 1920 року захопили Київ. — Так, так... Приймав... Прокурор відчитує документ, за якого він довідуються, що на равті влаштуваному тоді в київському "Українському Клубі" в честь польського війська і Петлюри, пан Єфремов виступив з палкою патріотичною промовою, в якій величав "велику Польщу". Після його промови загреміли оклики польських і українських патріотів "віват!", а оркестра заграла "Еще Польща не згінела"...

— Після виснення багатьох фактів з низької діяльності цього тугогодового петлюрівського політика, самий він видізнає, що він вже змінив свої переконання. По його думці дійсно радянська влада найсправедливіше розв'язала національні і соціальні питання.

Дійсно творить на користь шитку рідничих мас, словом — з уст стовпа контр-революції полилися найбільш признання радянській владі.

Хоч я вже вісім місяців на Радянській Україні, все таки, хоч-не-хоч мої думки лінуть туди, за далекий океан, де так добре цізнав я українських патріотів по їх практичній роботі. І тому, коли слухаю бідне мимрання "другого Петлюри" Єфремова, — в моїй уяві стають всі ті заокеанські патріоти, що без сумніву є вірною копією цього стовпа української контр-революції. І в його собратів цілковита бездіяльність у відношенні до України, гідкі заміри, схвалювання союзу Петлюри з Польщею і найнища, безхарактерна робота. А щоденник цього академіка! Це збірка вуличного лайки на радянську владу, на все нове, починаючи школами і кінчаючи театром. Від відповіді Єфремова залинається найпоганіше враження не лише в численних слухачів, але і в його друзів, що тепер сидять з ним разом перед пролетарським судом.

Коби під натиском Червоної армії наш уряд був примуслений утікати до Польщі, я по дорозі вступив до Львова і там мав побачення з кількома галицькими політиками. І тільки в Галичині відчув я, як нас ненавидять галицькі українці. І Петлюру і його уряд і його війська. Мені сказали: "Ви, під прапорами Польщі, їдете тою залізницею, що зрошена кров'ю тисяч наших синів-стрільців. А ви ж українці!"... Що міг я сказати на цю правду?...

— Чи правда, що перед вашим поверненням на Україну за кордон вам пропонували стати єпископом англійської церкви? — питає прокурор.

— Так — відповідає Ніковський. — В Берліні я мав побачення з Павлом Кратом.

І далі: Крат, що тоді приїхав з Канади, запропонував Ніковському їхати в Канаду чи Америку на пару років, закінчити попівську школу і повернути на Україну, де його зробить єпископом пресвітеріанської церкви.

— Отже ви повинні були прийнят мисіонером церкви на Україну? — питає прокурор.

— Так виходить.

— А замість того ви приїхали мисіонером від Петлюри...

(Кінець буде.)

Контр-революційні Змовники “СВУ” Перед Пролетарським Судом

З НИМ ИШЛИ ПРАЦЮЮЧІ.

ДАЛЬШІ ЗМІНАНИ ІКОВСЬКОГО. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— А чи не придумаєте ви, як політичний керівник, як заступник голови комітету партії соціалістів-федералістів, як промаришувати Україну проти повстання проти гетьмана? ІКОВСЬКИЙ.— Це мені відомо, але вони були проти повстання з інших мотивів, ніж ми.

ІКОВСЬКИЙ.— З гетьманським урядом партія соціалістів-федералістів як окрема одиниця, переговорів не мала, але далі партія, після переговорів національного союзу з гетьманом, дозволила своїм членам персонально увійти до кабінету за часів гетьмана. Вийшли, здається, Стебінський, Славинський та ще хтось. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Отже, партія не заперечувала проти того, щоб члени її брали участь у гетьманському уряді? ІКОВСЬКИЙ.— Після санкції національного союзу.

Для висвєчення взаємовідносин між Україною й Польщею, міністерство звернулося об'язно до своїх представників за кордоном, зазначаючи, що використання успіхів армії української армії через закріплення влад УНР на звільнених від більшовицького наїзду територіях, запровадження ладу та порядку й об'явлення громадського життя дозволяють урядові УНР сподіватися, що союзні взаємини між обома республіками будуть поглиблюватися й що вони дадуть змогу громадянним об'єднанням зайнятися спокійно справами державного будівництва? Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Чи ви вважаєте, що приклади своєю рукою до Варшавського договору? ІКОВСЬКИЙ.— Пост-фактум приклад. Мало того, його підтримували й активісти, ніж хтось інший, хто доводив, що це ніби наша провина, а фактично Польща стала на прямий доріжок до Антанті.

ІКОВСЬКИЙ.— Це мені відомий такий епізод, коли начебто було викрадено два вагони зброї у краківського військового командування, що їх, нібито таємно перевезено було без відома дорожньої адміністрації до Львова, а звідти за кордон. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— А козаків ви здобули в таборі? ІКОВСЬКИЙ.— Групи їх доставляли з табору. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Табір цей підпорядкований був цій владі, що на її території перебував? ІКОВСЬКИЙ.— Так. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Рейд цей був після Ризького договору року за підписом? ІКОВСЬКИЙ.— За рік.

ІКОВСЬКИЙ.— Чи не знаєте ви, що в день, коли до Варшави було відправлено листів до віденського посла від грудня 1921 року, це видно, що політичні успіхи більшовицької кордонною турбулентції, що закріплення міжнародних взаємин і мирне будівництво змінені радянською владою— це дуже знало емігрантів. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Я роблю такий висновок: ви формували рейд Тютюнника, вважали, що це мінімальна сила ралладу, що зростає радянське господарство, це все лякало? ІКОВСЬКИЙ.— Так.

ІКОВСЬКИЙ.— Чи не думаєте ви, що ви форсували організацію “СВУ” так само, як свого часу форсували рейд Тютюнника, щоб підірвати соціалістичне будівництво в СРСР? ІКОВСЬКИЙ.— Свідомо цього не було, але це робилося під вражливим позитивних ознак— в радянському житті. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Як ви тепер ставитесь до дорогих вам ознак української нації? ІКОВСЬКИЙ.— Очевидно, в першому націоналістичному ідеалі з корективами його життя.

ІКОВСЬКИЙ.— Це мені відомий такий епізод, коли начебто було викрадено два вагони зброї у краківського військового командування, що їх, нібито таємно перевезено було без відома дорожньої адміністрації до Львова, а звідти за кордон. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— А козаків ви здобули в таборі? ІКОВСЬКИЙ.— Групи їх доставляли з табору. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Табір цей підпорядкований був цій владі, що на її території перебував? ІКОВСЬКИЙ.— Так.

З НІМЦЯМИ, ФРАНЦУЗАМИ И ДЕНІКИНОМ ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

На запитання тов. ЛЮБЧЕНКА, як партія соціалістів-федералістів ставилася до німецької окупації, Ніковський відповідає: “Я казав, що спочатку, до берестейського договору, партія поставилася негативно, а після, коли з ним актом позаймовалися в Києві, тоді самі почали вважати за можливе укласти договір між двома державами, вважачи, що німці повинні дотримувати цього договору”. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Становилася до німецької окупації, як до вступу дружнього військова? ІКОВСЬКИЙ.— Так. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— У вас пам'ять ніби то добра. Повстання своєї партії ви пам'ятаєте? ІКОВСЬКИЙ.— Ні. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— А що постанову, що ви читали підчас допиту Сфренова, пам'ятаєте? ІКОВСЬКИЙ.— Така постановка була.

Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Ну, вождя наші. ІКОВСЬКИЙ.— Я думаю, що це є політичний діяч. Далі тов. ЛЮБЧЕНКО переходить до згадування ролі Ніковського, як міністра закордонних справ уряд УНР. Тов. ЛЮБЧЕНКО виважає, що Ніковський став міністром закордонних справ приблизно через 10 днів після вступу до Києва польського військова. На запитання тов. ЛЮБЧЕНКА про обов'язки міністра закордонних справ в уряді Петлюри, Ніковський відповідає, що спочатку вони полягали у вимушуванні своїх урядовців і пансерів.

ІКОВСЬКИЙ.— Це був той пролетар, що пішов до директорів? ІКОВСЬКИЙ.— Так. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— А ви пригадуєте, як у своїх документах ви характеризували членів директорів? ІКОВСЬКИЙ.— Можливо, не знаючи на те, що вони були членами директорів, я характеризував їх негативно. СЛОВА И ДІЛА “БУД-У”. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Повстанням “БУД” керував? ІКОВСЬКИЙ.— Мені здається, що він ідею завершував повстання рух на Україні. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Ви в своїх виступах застерігали, що з тим керівником банда, які чинили єврейські погроми, ви не зв'язувалися? ІКОВСЬКИЙ.— Постанова була— не зв'язувалися.

ІКОВСЬКИЙ.— Чи не знаєте ви, що в день, коли до Варшави було відправлено листів до віденського посла від грудня 1921 року, це видно, що політичні успіхи більшовицької кордонною турбулентції, що закріплення міжнародних взаємин і мирне будівництво змінені радянською владою— це дуже знало емігрантів. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Я роблю такий висновок: ви формували рейд Тютюнника, вважали, що це мінімальна сила ралладу, що зростає радянське господарство, це все лякало? ІКОВСЬКИЙ.— Так.

ІКОВСЬКИЙ.— Чи не думаєте ви, що ви форсували організацію “СВУ” так само, як свого часу форсували рейд Тютюнника, щоб підірвати соціалістичне будівництво в СРСР? ІКОВСЬКИЙ.— Свідомо цього не було, але це робилося під вражливим позитивних ознак— в радянському житті. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Як ви тепер ставитесь до дорогих вам ознак української нації? ІКОВСЬКИЙ.— Очевидно, в першому націоналістичному ідеалі з корективами його життя.

ІКОВСЬКИЙ.— Чи не думаєте ви, що ви форсували організацію “СВУ” так само, як свого часу форсували рейд Тютюнника, щоб підірвати соціалістичне будівництво в СРСР? ІКОВСЬКИЙ.— Свідомо цього не було, але це робилося під вражливим позитивних ознак— в радянському житті. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Як ви тепер ставитесь до дорогих вам ознак української нації? ІКОВСЬКИЙ.— Очевидно, в першому націоналістичному ідеалі з корективами його життя.

ІКОВСЬКИЙ.— Чи не думаєте ви, що ви форсували організацію “СВУ” так само, як свого часу форсували рейд Тютюнника, щоб підірвати соціалістичне будівництво в СРСР? ІКОВСЬКИЙ.— Свідомо цього не було, але це робилося під вражливим позитивних ознак— в радянському житті. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Як ви тепер ставитесь до дорогих вам ознак української нації? ІКОВСЬКИЙ.— Очевидно, в першому націоналістичному ідеалі з корективами його життя.

ДІСТАВ 200,000 КОРОН, А РОЗПИСАВСЯ ЗА 300,000 КОРОН.

“ГРІЯНИ І РОЗПРАТНИКИ”.

Так характеризує Ніковський членів директорів. Громадський обвинувач цікавиться особистим об'язком так званої директорів, що за конституцією мала складатися з п'ятих осіб. Отже, від есеєвців до директорів входив Вишинський й Петлюра, від самостійників — Андриєвський, від есерів — Шеняк.

ІКОВСЬКИЙ.— 200,000 корон. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— А на скільки він дав розписку? ІКОВСЬКИЙ.— На 300,000. Це мені потрібна, що мою решту собі влізти (Сміх, у салі галас). БАЖАННЯ СТАТИ ПІД ВИСОКУ РУКУ ІНОПІТЦІ.

Громадського обвинувача цікавить ставлення Ніковського до дипломатичних документів, підписаних урядом УНР у той час, коли на міністерство закордонних справ призначено було Токаркевського. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Якби він був міністром закордонних справ за тих часів, він писався б такі документи? ІКОВСЬКИЙ.— Ці документи були результатом певної еволюції. Коли в першу у вою з головною, то підписав стільки воєн, скільки є.

Ось якби він писався б такі документи? ІКОВСЬКИЙ.— Ці документи були результатом певної еволюції. Коли в першу у вою з головною, то підписав стільки воєн, скільки є. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Чи не вважаєте ви, що це була велика українська колонія, а організація під протекторатом Японії. Під таким поглядом УНР провадив переговори з Японією. Але переговори ці несподівано уірвалися, бо Ангел та інші, але голова БУД-у в нього діяч були особисті зустрічі з Ангелом, з яким він розмовляв.

З ВАРШАВСЬКИМ ДОГОВОРОМ ПРОТИ ТРУДЯЩИХ РАДЯНСЬКОЇ И ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Варшавський договір знаєте? ІКОВСЬКИЙ.— Узнав тільки у Відні. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Ви розповідали тут надзвичайно елегантно про те, як ви свого часу стояли на лаві провину. Чим він поясните, що ви так швидко проскочили до міністра закордонних справ? ІКОВСЬКИЙ.— Очевидно мої лібі забіли були тільки випадкові, а в основному було інше.

ІКОВСЬКИЙ.— З цього. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— А чому ж ви з того боку опинилися? ІКОВСЬКИЙ.— Самота, традиції, зв'язки й політична недоуманість. Далі тов. ЛЮБЧЕНКО розпитує підсудного, як він оцінював Варшавський договір. ІКОВСЬКИЙ.— Це скандальний, ганебний документ. На запитання громадського обвинувача, коли Ніковський почав так оцінювати цей документ, він відповідає, що тоді, коли він побував у Галичині, через місяць, чи через два по виїзді з Києва, коли він зустрівся з галицями й побачив їхній гір.

“ПОСОЛ” ВАСИЛЬКО ПІДПИСАВ ДОГОВІР ПРО РОЗПОДІЛ УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ.

Свого часу “БУД” визвало, що “се— тільки не Дюнквільський”. Це було після того, коли Денікін дав українській буржуазній інтелігенції наочний доказ того, як він ставиться до незалежності України. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Яка ваша думка— є різниця між Врангелем і Денікіном? ІКОВСЬКИЙ.— Яка там різниця! Про мене— нема! Не здаючись на не, ставка головною оглядкою вела переговори з Врангелем про військовий союз. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Значить, ви вважали, що для забезпечення незалежності України потрібне військово-

ІКОВСЬКИЙ.— Чи не вважаєте ви, що це була велика українська колонія, а організація під протекторатом Японії. Під таким поглядом УНР провадив переговори з Японією. Але переговори ці несподівано уірвалися, бо Ангел та інші, але голова БУД-у в нього діяч були особисті зустрічі з Ангелом, з яким він розмовляв. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Чи не вважаєте ви, що це була велика українська колонія, а організація під протекторатом Японії. Під таким поглядом УНР провадив переговори з Японією. Але переговори ці несподівано уірвалися, бо Ангел та інші, але голова БУД-у в нього діяч були особисті зустрічі з Ангелом, з яким він розмовляв.

ПРОВКАЦІЙНИЙ ПРОЕКТ МАХНА.

Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Як ви розглядали повстання? Чи зв'язували ви його з інтервенцією й розкладали як підсобне злягання, чи навпаки, повстання мало служити за запічку для інтервенції, а після воно мало відіграти роль запальної армії на випадок війни? ІКОВСЬКИЙ.— Так. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Чи не вважаєте ви, що це була велика українська колонія, а організація під протекторатом Японії. Під таким поглядом УНР провадив переговори з Японією. Але переговори ці несподівано уірвалися, бо Ангел та інші, але голова БУД-у в нього діяч були особисті зустрічі з Ангелом, з яким він розмовляв.

ОРИЕНТУВАННЯ НА МУССОЛІНІ.

Колі Ніковський розповідав про утворення філії “СВУ” в Одесі, він, між іншим, признався, що в розмові з Михайлом Слабченком дуже хваляв фашизм, як державну систему, що оздоровила Італію. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Чи не здається вам, що в своїй розмові ви викладали фашистські погляди, які поділяв також Слабченко? ІКОВСЬКИЙ.— Моменти, що констатують з фашизмом, були. Тов. ЛЮБЧЕНКО.— Ви навіть про Муссоліні згадували? ІКОВСЬКИЙ.— Очевидно, про Муссоліні ми мовили згадали.

ВИЩІЙ ОСВІТНІЙ КУРС ПІЧЕТЬСЯ 15 ТРАВНЯ.

Висхідний курс південно-західної України. Заява ЦВК ТУРФДім. Подіємо до відома всім відділам ТУРФДім і РЗТ та всім кандидатам в курсанти на ВОК, що Вищий Освітній Курс, який мав початися 1 травня, пічеться 15 травня. Причина та, що не встигли на час приготувати як слід приміщення для школи й мешкання.

М. Шатувальський, Секр. ЦВК ТУРФДім.

ТОВАРИШ РОБОРНИ!
Пишіть до своєї сторінки в фабриці, в майстерській, в кооперативній, в сільській організації. Пишіть в усіх усьому і про все!

Сторінка Робітничих Кoresпондентів

ТОВАРИШ РОБОРНИ!
Поширюйте свою газету між робітниками в фабриках! Зробіть свою сторінку справляючою греблю в боротьбі з експлуатацією трудящих мас!

ВІДСВЯТКУВАЛИ ДЕНЬ ПАРИЗЬКИХ КОМУНАРІВ.

Виндзор, Онт.

На 23 березня відсвяткували тутешні свідомі робітники концерт-митинг 69 роковин Паризької Комуні. На концерт-митинг зійшло понад 200 робітників і робітниць. Концерт-свято відкрив тов. П. Жемчук, голова концерту, поспіваючи вкортці під концерт-митинг. Українській співацькій групі за співу кіляка пісень, між іншими відіграв "Вічний революціонер", мандолинова оркестра заграла деякі музичні твори й голова митингу окликав до слова тов. Ф. Барта з Дітроїт.

Промовць переповів ді Паризької комуні, яку розв'язав виступ у її французькій пролетаріат, а так само вкортці переклав товариш про міжнародний вшанування робітничий рух сьогодні. Не омину промовць цієї вшанування робітничий рух проти Радянського Союзу, яку зараз готують капіталісти, намагачись задушити робітничу-селянську країну. У своїй промові торкнувся тов. Барт

сьогоднішнього безробіття й його причини, та яким способом треба боротися проти нього. Врешті переповів промовць ілля патріричні у розбудові Радянського Союзу й закінчив свою промову під окликами учасників митингу.

Після його виступу ще один молодий товариш, але я не знаю його імення й тому не подаю. Він теж говорив про Паризьку комуну та про організаційність усіх трудящих і їхню боротьбу проти класового ворога. Концерт-митинг закінчено "інтернаціоналом".

Того самого дня у вечір відбувся концерт-митинг у УРД для вшанування Тараса Шевченка. На тому концерт-митингу було понад 300 учасників. Хор відіграв "Заповіт" Шевченка, а після того тов. Барт заговорив про бунтаря українських трудящих час. Ще були й промови інших бесідників, були й деклямації та співали "Гайдамаки". Присутні учасники концерт-митингу були вдоволені тим святоточним вечором.

П. Г.

БЕЗРОБІТНІ ЛЕТБРИДЖ ДЕМОНСТРУЮТЬ ДЕНЬ В ДЕНЬ, ДОМАГАЮЧИСЯ ПРАЦІ АБО ПОВНОГО ВТРИМАННЯ.

Летбридж, Ата.

Страшні безробіття, яке зараз існує в Канаді, охопило не тільки більші індустріальні міста, але й малі фермерські місця. За примір наведу Летбридж, Ата.

Місто Летбридж числить о 12,000 населення й в воно більше фермерське, чим індустріальне. Хоч є тут вугледі майні, то всім відомо, що в літній сезон майні тут не роблять. Зараз у Летбридж таке велике безробіття, якого ще ніколи тут не було.

Наші відділа КПК зараз же пороби старання, щоб організувати безробітних в Летбридж, як органіжують в інших містах, та демонструвати перед властями.

Перший митинг безробітних в парку.

3 березня в 10:30 год. рано зібрався понад 300 безробітних в парку. Митинг відкрив т. Глауду. В своїй промові т. Глауду поспів в англійській мові, що спричинило страшенні безробіття в Канаді й в усіх капіталістичних країнах, та в який спосіб ми можемо забезпечити безробітних від виснаженої капіталістичної системи на майбутній. Потім т. Глауду запропонував, щоб безробітні вибрали комітет безробітних, який би репрезентував безробітних в міській раді. Комітет вибрано з 12 осіб і вирішено, щоб комітет безробітних зійшовся на засіданні до УРД в Летбридж.

Потім почали списувати імена безробітних, виснажено по-верх 300 чоловік. Не обійшлося без киринників. За той час, як списували безробітних, вмшався там в справу й вушко куркуль з Р. С. та безробітні справилися з ним самі.

Засідання комітету безробітних відбулося в 12 год. в полудне того-ж таки дня.

Рішено, щоби вибрати 5 осіб, які мають піти до ситі гол і доставити праці з юніону платню або понове отримання, асекурації від безробіття, щоб безробітні не відробляли за отримання, щоби не було дискримінації проти членів безробітних, щоби міська рада негайно складала засідання у цій справі.

В 2 год. пополудні комітет

безробітних пішов до ситі гол, однак вернулися назад з нічим, бо повідомили нас, що ситі мейюр приїде о 3 год. тож і прийшлося нам чекати годину.

О 3 год. було скликано спеціальне засідання міської ради в справі безробіття й повикано комітет безробітних. Тоді т. Глауду представив домагаючи безробітних. Усі панські адлермени, що репрезентують буржуазні партії, замьє розбирати домагаючи комітету безробітних, почали брати на іспит кожного окрема: — Як довго вони в Канаді, як довго без роботи, чи фамілійний і т. д.

Адлермен Кемерон, що репрезентує партію праці пригадав, що він був проти спровадження 200 робітників до Летбридж тому 2 роки назад, а тепер нехай міська рада тільки відкажливість за це. Інші адлермени виснажили, що багатро приїхало робітників в Летбридж з других місцевостей і тому вони аж не знають, чи це в причиною безробіття. Ще інші закардали нам, що не старання КПК, але ми від цього не крилися, а навпаки, ми заявили отверто, що воно так є. По довгий дискусії голова міської ради заавив, що про їхнє рішення повідомлять комітет безробітних.

Около 600 робітників в митингу в парку.

Коли ми вернули з ситі гол, безробітних в парку було вже около 600.

Ми дали звіт, що повного ще не маємо рішення, а отримаємо телефонічно в 6 год. вечерем й що митинг відбується в 7 год. вечерем в УРД. Далше почали списувати імена безробітних й всіх було вже на листі поверх 500.

Як комітету прийшли до УРД по 5 год., там вже була відповідь міської ради, що: — Міська рада не вслі помощи безробітним і що телеграфічно відкаса до провінціального і федерального урядів в справі безробіття в Летбридж.

Помимо того, що митинг був проголошений на 7 год. вечерем, селя була переповнена вже о 6:30 год., а майже половина безробітних вернулись з браку місця.

Ще до 7 год. т. Глауду від

крив митинг, а заром дав звіт, який ми отримали телефоном. Цей самий звіт було сказано в українській і мадерській мовах. Тов. Слово говорив в англійській мові, вказуючи на те, що тільки організаційно ми зможемо добитися забезпечення.

Описля рішено одголосно, щоби в суботу, 5. березня, о 10 год. рано демонструвати з плакатами до ситі гол.

5 березня о 10 год. рано в УРД зібрався около 200 безробітних поруч з майнерами (майнери брали теж участь в демонстрації безробітних).

Щоб перешкдити демонстрації найшлися киринники, які пустили поголосу, що де демонстрації відбулося не від УРД до ситі гол, а з парку до ситі гол, а ще інші говорили, що хто буде брати участь в демонстрації, той не дістане роботи, і т. д.

Але ми зарадилі цьому дуже легко. Проголосили в чім справа і рішили піти походом до парку без плакатів, там отверти митинг, і з парку продовжити демонстрацію з плакатами до ситі гол.

Так ми й зробили і демонстрація випала дуже успішно. Демонстрація з парку до ситі гол відбулася з плакатами такою змістю:

"Ви нас спровадили сюди, тепер отримайте нас! Ми хочемо праці за юніону платню, або понове отримання! Геть же брацький уряд капіталізму! Ми майнери домагаємося допомоги для безробітних!"

В демонстрації безробітних з парку взяло участь около 500 осіб, участь брали і робітничі

департації. До міської владі виснажено делегація. Делегація до ситі гол складалася з 4 осіб: Дж. Глауду, голова безробітних, т. К. Косторак і П. Бордник, комітету безробітних. Цей раз адлерменів не було нікого тільки ситі мейюр Баромес, два клерки, один кореспондент від місцевої газети і куна вбросних поліцай.

Головним питанням було домагається праці за юніону платню або понове отримання зараз.

Ситі мейюр Баромес згодився представити наше домагаючи до першого засідання міської ради, яке відбулося 7 ц. м., а також дати телеграму до провінціального і федерального урядів о негайну поміч для безробітних. Але це були тільки навіські обіцянки.

3 ситі гол ми продовжили демонстрацію з плакатами до У. Р. Д., де дали звіт і намітили день митингу.

Тому, що не могли поміститися в сали УРД, ми відбули митинг на площі УРД, де дали звіт, і інші поради в користь безробітних.

Тут бесідники говорили в англійській, українській, мадерській і німецькій мовах.

Описля відбулася реєстрація безробітних, де показала, що робітники, які прибули до Канади від перших років, більше були без роботи чим в роботі.

Далше рішено, щоби скликаєть масовий митинг безробітних на 9 березня о 7 год. вечерем, на яким буде говорити адлермен з Парції Праці Е. Смити.

Комітетовосі.

ВШАНУВАЛИ 69 РОКОВИНИ Т. ШЕВЧЕНКА.

Капускейсінг, Онт.

День 30 березня місцево світо безробітних, не зважаючи на недостатку приміщення, гідно відсвяткувало 69 роковини свого улюбленого генія, музичного поета-бунтаря Т. Шевченка, святоточним митингом.

Реферат про життя Тараса Шевченка від юного молодечного літ аж до смерті старанно висловив т. В. К., який подібно переклав його працю та всі перекливали, що довелось йому знанати від церкво-поміщичьких гайдукув тільки за те, що болюючи над недевою працюючш України, яких глибокі країнащо-поміщичький лад огненним словом зливав до екшениця церкво-поміщичького ладу та заведення ривности та братерства всіх трудящих.

Не омину товариш референт фермакської роботи українських папків та чорних кружків, через яких доводилось терпіти постова-бунтареві майже ціле життя в царських тюрьмах та засланнях тільки за те, що Шевченко бунував їх на всі боки за їх продажно роботу, таку саму роботу, яку по сьогодні провадять їхні наслідники, запродуючи українській тру-

дилий люд міжнародним капіталістам. Після реферату наступила перерва, а описля той сам товариш дав доклад про викриття "Української контрреволюційної банди на Радянській Україні, які під покрিশкою автокефальної церкви підготували повстання проти радянської владі, де трудящий України здобули кровю в союзі з народами бунної царської імперії всі земні багатства, які колись були в руках міжнародних капіталістів.

Ми надто раді, що влада трудящих на Україні викрила оту змовницьку зграю бунтівних поміщичко-поміщичьких синків, які недовольні з того, що колишній кріпак та пролетар став господарем своєї країни, старалися запродати знову міжнародному капіталізму кровю здобуту волю трудящих України та цілого Радянського Союзу.

По відчитанню резолюції присутні робітники та робітничі одголосно прийняли її, домагаючись строгого покарання отого контрреволюційного кубла радянською владою.

Робкор.

БЕМО ПЕТЛЮРІВЩИНУ, ДЕ ЛИШ ТРАПІТЬСЯ НАГОДА!

Форт Вільям, Онт.

Нема потреби писати про те, яку велику роботу зробили масові відділи 30 березня ц.р., що відбулись в цій Канаді за покликом ЦВК ТУРФДім, в звязку з судом над СВУ, бо товариші в товаришів, що устроювали в своїх місцевостях віча, на яких пиянували контрреволюційну петлюривщину, агента польського генерального штабу й міжнародного імперіалізму, бачуть корені наслідки тих віч на місцях. В одному лише Вінніпегу членство наше збіль-

шилося протягом одного дня поверх сотні.

Дня 4 квітня ц. р. "Ліга Комуністичної Молоді устроювала на розі вулиць Симсон і Рованд масовий протестаційний митинг проти арештування комсомольців в Гемптоні й проти поліційного терору.

На поклик Комсомолу зібрався поверх 400 робітників, які слухали промовці, що пиянували білий терор в Канаді та закардали робітничих борються проти системи визиску й гнету. Промовляли товариші Ке-

рив, Парнега й Брає від комсомолу в англійській мові, а в українській тов. Семенов. Останній бесідник між інших говорив про величезні здобутки Радянського Союзу, як також і про СВУ, щоби ознайомили з ними робітників і самих таки петлюривців, що теж прийшли на митинг дивитися; як то поліція буде пакувати в кари більшовиків і відванти їх на поліційну стацію. Пранда, нікого поліція не чіпала, а розганяла петлюривців вже по вічу, що старались самі себе переконувати про необхідність забороняти комуністам віча на двері.

Я не знаю, що ота поліція собі думає, каже один петлюривць, чому вона не звертає уваги на наш домагаючи, щоби комуністів без всякого суду пакувати в терору.

По скінченні митингу почались великі дискусії. Скоро який петлюривць десь протестував проти послідньої промови так його брали робітники в кіляці, а які зміли так переконували петляники.

— А то ти теж тягнеш за Плясудським, через якого я здихаю в Канаді з голоду, каже один.

І кожний хоче петляників скасати правду, тому й перебивають один одного.

— А ти, цмаркачу, знаєш, що мене в старім краю поліція катувала на донос такого, як ти, українського запродання, який сказав поліції, що я більшовик. Мені руки крутили польські жандарми, колоди голками пияли, а за податок забрали від мого бідоного, старого батька корову, що була однією нашим порятунком. Тобі жалко тих, що їх судить в Харкові пролетарський суд за те, що хотіли запродати Радянську Україну польській шляхті? — говорив старший робітник.

— А тебе болить, що нам товариш сказав правду про вас запродання-поганців? — заговорив інший.

Після таких дискусій, петлюривць, ноги на плечі і гайда. З петлюривцями дискутували переважно імігранти, що лише прибули зі старого краю. Це ті робітники-імігранти, що назвали ривонию від Польщі, це ті, що перший раз були в Радянських Доміях у Форт Вільям, Вест Форт і Порт Артур. Величавно й в реальні наслідки тих віч, що відкрили людям очі й в наготі показали їм, хто такі петлюривці, та кому вони служать на землях Західної України й тут.

Комае петлюривщина у Форт Вільям, немає її проходу, всюди на козміж кроці показують на нь робітників пальцем, домагаючи зарідки, польській наймит. Хай борються їх пан Плясудський, бо робітники, що до сих слухали їх, пізнали, як їх теєр.

Один старенький-робітник таке між иншим сказав:

— Я ходив до церкви, дав гроші, вірив, що вони справді хочуть добра українському народові. А тепер я на старість зрозумів, що про Україну вони не думали, а запродували її. Дякую більшовикам, що відкрили мені очі. Тепер совість моя чиета. А з тими дурнєвітами не хочу здибати більше.

Вірю, що мене зкийсь час і то недовгий, як з петлюривцями в Канаді лишуться лише поргані спомины. Вона скваше на панських смітиках. Ніхто не атадає про не, а лишиться гола в історії класової боротьби, як доказ того, що українська шляхта від козаччини аж до сьогодні була й є продажною, що вона ніколи не спиралася на сили українського народу, а тільки на сили чужих держав й тому вона сконала разом зі старім світом, якому вороття не буде. Я. С., робкор.

КАНАДІЙСЬКІ ПЕТЛЮРІВЦІ РАЗОМ З ПОЛІЦІЄЮ СТЕРЕЖУТЬ НОВОПРИБУВШИХ ІМІГРАНТІВ ПЕРЕД СВІДОМИМИ РОБІТНИКАМИ.

Вінніпег, Ман.

Іду я Мейн стрітою. По дорозі стічаю робітників і чую, що ніби то сьогодні рано приїхало щось около 200 імігрантів зі старого краю, а переважно самі галичане. Я пішов на сіварську стацію, думаючи, що стріну свого брата, якого я сподієся зі старого краю. Тут знов стічаю двох молодих хлопців-імігрантів з кошками на плечах.

— Ви приїхали зі старого краю? — питаю їх.

— Так, відповідають хлопці.

— А багато вас приїхало?

— О, дуже багато, відповідають хлопці.

— А де є рипта людей, що з вами приїхали?

— Котрі, кажуть, приїхали на афідейвіти до ситі гол на стацію, а інші вже пішли до своїх знайомих. А ці, що приїхали без афідейвітів то їх замкнули до арешту.

Я трохи здивувався і хотів дещо більше розпитати, але хлопці дуже поспішали зі своїм проводиром і я не хотів їх здержувати. Ми розійшлися.

Я упустився знов до стації. Іду і думаю, чи ці молоді хлопці дурили мене, чи це? Дохождаю до собієво, й тут я побачив гурт робітників коло червоного будинку. Очі всіх були звернені угору до вікон. Приходжу я ближче і також дивлюсь угору. Там я побачив масу людей, що пхалися одно наперед одного, щоби дістатися ближче до віна. Вони намагалися щось говорити з робітниками, що стояли коло будинку, але два поліцай відганяли робітників геть від будинку, щоби не розмовляли з тамтими людьми, а самі оті поліцай звернулися до будинку і грожали руками до людей, що стояли у вікнах, щоби вони відступали від вікон і нічого не говорили.

Один з поміж робітників пішов свого краєна між імігрантами і почав щось говорити до него. Поліцай зайняв його наперед себе та й гонив далеко від будинку. Робітник обернувся і каже:

— От тобі вілля країна, що й не можна з другим заговорити.

Я пішов на стацію й побачив тут малий гурток імігрантів. Приступив я до них і питаю; з якого повіту, що нового чувати, як там тепер живється людям і т. ін. Зпоміж тих людей одна дівчина зі словами в очах, почала відповідати на мої питання, розказувала вона про всі ці гаради, які їх і сотні тисяч жігнали за широким океан шукати кращої долі.

На це надійшов поліцай і каже, щоби я відступив від цих людей та щоби нічого з ними не говорив.

— Ми, каже він, самі заохуємося ними.

Я відступив і пішов собі в свій бік, а він пішов у свій. Дивлюсь я, а на лавці сидить один чоловік, також імігрант. Я сів коло него і знову почав дещо розпитувати. А поліцай вже побачив мене з імігрантом, прибіг до мене знов і каже вже зі злости:

— Я тобі вже раз казав, щоби ти з ними людьми не говорив.

— Чому, питаю його, та ж вони не арештанті?

— Дете май бізнес, відповідає він, показуючи на двері. Я вже пустився йти надвір, а до мене підійшов чоловік гарно зібраний з білими руками як у дами. Дивлюсь я, а в нього у кишені брехлива шматка "Український Голос". Я зараз пізнав, що це петлюривський агент, свистунівць.

— Знаєте, заговорив він до мене, чому поліція забороняє говорити з імігрантами?

— Чому, питаю я його? — Тому щоби імігранти охоронити від більшовецької пропаганди. Бо що тільки імігранти зайдуть на стацію, зараз більшовицькі вже ширять поміж них свою пропаганду.

З цим ми вийшли надвір. Надворі я йому кажу; чоловіче, хіба-ж це пропаганда, коли я, або хто ще інший, хоче розпитувати про теперішню актуальність в Галичній, а по друге, відки поліція вважала такі інформації, що скоро імігранти зайдуть на стацію, то більшовицькі вже ширять свою пропаганду. Це-ж, кажу, робота наших брехливих патріотів, це вони стали на твою собачу службу-б'юджетують усей брехні до поліції і де лише вони знаходяться, всюди однаково провадять роботу. Тут ває й гурт робітничий зійшовся і слухають.

На мої слова панок дуже спротивився і вигукнув: — Я протестую, ви мусите це відтнугти.

Робітники сміються, а я говорю далше і кажу; чи і не маю ж я до собієво, й тут я побачив фермерів і робітників і говорив, що ми тут знаходимося як гості і повинні сидіти тихо і нічого не вшануватися? А ось, кажу я йому, перед хвилиноу бачили як мені поліцай заборонив говорити з тими гостями. А йдть за стацію то там в імігрантійм будинку побачив десятих таких гостей, що їх поліція стереже, щоби ніхто з ними не говорив. Це так з гостями поводитися?

По відпаду то цих людей стережуть перед більшовецькою пропагандою.

Я думаю, говорю я далі, що яке недовою прийдеється нам петлюривцям недовіткам обманювати білий парід і глумувати з нього. Вже, кажу, надервалася поспішна пшотка, бо Радянська влада сіймала найголовніших 45 пшатків на чолі з Ефремовим, що так високо і широко літали понад пролетарською Україною і виробляли нові плани, яка би то усунути робітничо-селянську владу, а покласти фашістську. Та не пошлаєти їм. І я вірю, що тепер пролетарят тих пшатків не покасає і поруває їхні крила.

На ці слова панок почав скасденити і руками розмахувати. Я думаю, що буде бити, але не дужка бієня його, бо бачив, що робітники були б поспішали за мною. З піною на губах зкричав свистунівць: — Моєш більшовицьку, а то я зараз покасає поліцію. — І пішов до почалый.

Я почекав хвилиноу, дивлюсь, не виходить панок і я пішов з робітниками в місто.

Оце вже й мала дитина може зрозуміти, кому служить усе ця петлюривська зграя. Він каже, поліцію покличу! Він знає, що поліція має йому дещо розпитувати. А поліцай же побачив мене з імігрантом, прибіг до мене знов і каже вже зі злости:

— Я тобі вже раз казав, щоби ти з ними людьми не говорив.

— Чому, питаю його, та ж вони не арештанті?

— Дете май бізнес, відповідає він, показуючи на двері.

Я вже пустився йти надвір, а до мене підійшов чоловік гарно зібраний з білими руками як у дами. Дивлюсь я, а в нього у кишені брехлива шматка "Український Голос". Я зараз пізнав, що це петлюривський агент, свистунівць.

— Тепер ще скажу до вас товариші імігранти:

Старайтеся читати український робітничий часисно, бо тільки в ній часисноі викринається всі буржуазні і петлюривські обманства, тільки з робітничого часисноу ви допідкасаєте, за що він і сотки тисяч нас терпить таку несправедливість. Старайтеся пізнати ближче з робітничого організації, бо лише в організації ви навчитеся як боротися проти тої несправедливости, щоби її усунути з лиця землі. М. Кадилік.

Фінансовий звіт Гол. Заряду РЗТ за перший квартал 1930 року

ПРИХОДИ:
Виділено до Головної Каси РЗТ, як місцеві вкладки, оподаткування конвенційне і прийомове від членів та відділів за:

Степень	Лютий	Березень	
Вінніпег, Ман.	\$ 663.20	\$ 900.85	\$ 1,181.55
Вест-Форт Вілліам, Онт.	72.85	180.50	230.65
Ошава, Онт.	38.00	36.80	59.55
Дромгелер, Алта.	228.20	147.70	423.35
Монреал, Кве.	537.75	245.55	301.60
Колгорт, Алта.	78.20	54.10	85.20
Летбридж, Алта.	74.80	128.70	106.60
Корбін, Б. К.	27.00	27.00	23.00
Тімінс, Онт.	106.40	60.50	70.80
Ріджайва, Саск.	45.50	90.80	65.20
Форт Вілліам, Онт.	104.85	2.70	218.55
Нордгет, Алта.	24.70	25.00	21.00
Колмен, Алта.	55.20	65.00	56.60
Лашін, Кве.	32.50	33.50	32.00
Кіченер, Онт.	37.70	31.00	41.75
Едмонтон, Алта.	221.50	291.55	283.70
Медисин Гет, Алта.	29.25	29.00	29.25
Футгіас, Алта.	55.00	36.00	14.00
Торонто, Онт.	361.75	323.15	398.15
Гвікст, Алта.	23.30	35.00	28.30
Іст Кіндлонг, Ман.	—	96.30	70.60
Белью, Алта.	24.00	41.00	—
Правт Дістрікт, Ман.	13.50	10.70	14.35
Колісто, Онт.	70.80	56.50	48.50
Торолд, Онт.	71.50	67.85	73.00
Бейверс, Алта.	12.10	18.50	29.30
Лондон, Онт.	12.25	11.50	14.00
Гемінгтон, Онт.	130.35	83.50	88.45
Солборн, Онт.	123.00	109.60	127.65
Сейнт Катерин, Онт.	27.50	16.50	17.50
Венкувер, Б. К.	137.50	—	113.45
Форт Френсес, Онт.	85.45	80.65	99.60
Мус Дакс, Саск.	63.90	59.80	64.70
Транскона, Ман.	58.50	101.00	104.25
Іст Віндзор, Онт.	62.10	69.50	94.70
Су Сейнт Мери, Онт.	31.20	29.00	36.30
Ведана, Онт.	33.65	43.55	28.00
Келгарн, Алта.	102.80	107.50	106.35
Оттава, Онт.	14.50	21.00	23.50
Фері, Б. К.	21.85	18.50	25.75
Порт Артур, Онт.	70.00	2.60	137.20
Нарра, Ман.	35.30	20.00	11.00
Кенора, Онт.	46.30	—	77.00
Кердиф, Алта.	—	—	11.00
Савт Поркобайн, Онт.	22.55	24.00	22.00
Ірланд, Ман.	44.60	46.10	33.50
Ді Пес, Ман.	36.00	41.90	32.00
Лоскар, Алта.	24.90	28.95	33.50
Мішеа, Б. К.	16.80	18.00	29.25
Елсоувіл, Онт.	21.00	25.00	31.50
Смоки Лев, Алта.	19.70	44.50	14.00
Кірканда Лев, Онт.	31.40	36.90	42.75
Регривал, Онт.	37.50	30.50	17.00
Саскатун, Саск.	72.00	66.85	57.00
Вейн, Алта.	61.40	39.50	74.90
Кімберлей, Б. К.	17.50	9.35	23.00
Рок, Алта.	22.85	—	13.00
Росдейл, Алта.	35.00	31.35	74.45
Сейнт Боніфейс, Ман.	49.25	38.00	31.95
Портедж за Прейрі, Ман.	31.80	21.15	27.30
Алексо, Алта.	11.00	16.00	6.00
Мондейр, Алта.	—	—	2.15
Кемсек, Саск.	4.90	10.50	5.50
Віндзор, Онт.	21.70	34.00	33.15
Ремон, Онт.	25.00	27.00	25.00
Вінфейс, Саск.	55.70	67.45	49.70
Порт Колборн, Онт.	23.05	6.00	9.00
Ірентфорда, Онт.	37.50	30.50	28.30
Сніфт Корент, Саск.	—	11.00	—
Шалло, Онт.	7.00	8.00	7.00
Кедомін, Алта.	63.00	36.70	44.25
Три Риверс, Кве.	7.00	7.00	6.00
Вест Торонто, Онт.	100.50	105.00	111.55
Льюїс, Б. К.	—	119.00	82.00
Новел Ривер, Б. К.	7.00	7.00	7.00
Пінес Рувел, Б. К.	10.00	16.50	15.00
Ревельстон, Б. К.	15.00	21.00	13.50
Норт Бенд, Б. К.	21.50	—	15.50
Свістоун, Б. К.	6.50	4.00	3.00
Ред Дір, Алта.	8.50	15.50	9.00
Сендін, Онт.	6.00	6.00	6.00
Домінгтон, Н. С.	105.35	116.20	88.75
Ровен, Кве.	47.60	28.30	39.80
Накіна, Онт.	8.00	—	10.00
Кавускейнг, Онт.	13.50	17.05	26.10
Канора, Саск.	3.50	10.50	6.50
Вінніпег Біч, Ман.	6.50	5.50	8.00
Коблат, Онт.	18.70	11.50	13.00
Шанніган Фалс, Кве.	15.00	14.70	12.35
Сімко, Онт.	8.00	8.00	8.00
Бей Віо, Онт.	39.50	—	29.00
Понтинуа, Онт.	9.00	5.00	4.00
Вайт Ривер, Онт.	15.00	—	5.50
Еспаноза, Онт.	16.45	7.00	5.50
Гвелф, Онт.	19.70	9.35	11.00
Сейнт Енс, Онт.	8.50	12.00	7.00
Бруклендс, Ман.	49.45	19.60	42.00
Престон-Гатт, Онт.	23.50	18.00	18.00
Кіркоп, Алта.	13.70	15.50	5.90
Кренбрук, Б. К.	32.30	—	—
Віндзор, Алта.	1.70	10.50	38.00
Роб, Алта.	43.00	5.00	14.00
Іно Торонто, Онт.	16.00	15.00	18.00
Шанніс, Алта.	6.00	5.00	6.00
Атабаска, Алта.	9.00	9.00	9.00
Монреал, Туркот, Кве.	25.70	34.45	26.10
Пакан, Алта.	—	27.00	40.00
Вейлсфелд, Алта.	30.50	—	43.80
Вейлсфелд, Алта.	8.50	11.50	5.00
Моунтайн Парк, Алта.	20.75	12.50	10.50
Іст Куал, Алта.	7.75	23.50	14.50
Сдвейл, Н. С.	—	—	11.10
Су Лукат, Онт.	—	—	8.00
Вільні члени	355.75	278.55	362.65
Вільні жертви на прийом	21.00	76.00	—
Разом	\$6,243.15	\$5,692.85	\$7,062.70

Виплачено за перший квартал 1930 року \$56,321.57

Стемпні і зміна чеків 6.60
Офісові видатки 11.10
Приютові видатки: Д. Адамс платив \$100.00

Овес для коней	36.00
Телефон	8.95
Адвокат	13.00
Річні видатки	31.84
Разом	189.79
Лютий:	\$5,674.39
Виплачено за помози хорім	\$3,766.00
Виплачено посмертне	617.79
Платив секретаря-скарбника	120.00
Технічна допомога в офісі	49.00
Стемпні і зміна чеків	10.35
Комісія водороздач делегатів на 6 Конвенцію і стріт кара до прийому	1,816.80
Офісові видатки	9.25
Організаційні видатки	21.70
Приютові видатки: Д. Адамс платив \$100.00	14.00
Світло	9.93
Річні видатки	7.50
Разом	117.43
Березень:	\$6,119.32
Виплачено за помози хорім	\$3,767.25
Виплачено посмертне	500.00
Платив секретаря-скарбника	150.00
Технічна допомога в офісі	50.00
Стемпні і зміна чеків	26.65
Офісові видатки	22.50
Ліцензії 1930 і 1931 рік	25.00
Телеграма	4.97
Приютові видатки: Д. Адамс платив \$100.00	321.64
Б кар дрор	29.00
Ганні і калюзи	258.00
Світло і повер	5.80
Річні видатки	17.50
Разом	702.94
ПОВТОРЕННЯ:	\$5,249.31
Степень	\$6,243.15
Лютий	5,692.85
Березень	7,062.70
Разом	\$18,998.70
Степень	5,674.39
Лютий	6,119.32
Березень	5,249.31
Разом	\$17,043.02
Остає за перший квартал	\$1,955.68
Перінос з 1929 року	54,365.89

ВІКІЗ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ, ЯКИМ ВИПЛАЧЕНО ЗАПОМОГИ ЗА ПЕРШИЙ КВАРТАЛ 1930 РОКУ.

Вінніпег, Ман.	Дромгелер, Алта.
Гр. Ямний	—
Нікола Данільчук	\$51.00
Юзефа Васильська	10.50
Анна Кашак	10.50
Йосиф Кулік	10.50
Павин Рибак	64.50
Ева Левницька	10.50
Яков Столярчук	70.00
Катерина Гандюк	31.50
Нікола Бабиленько	31.50
Броніслава Левницька	10.50
Людмила Гаврилюк	10.50
Анна Галяй	31.50
Яків Смішний	35.00
Марія Злата	10.50
Піпін Мончаківський	21.00
Теофор Бучко	21.00
Василь Шпіт	84.00
Нікола Іванюк	10.50
Катерина Ділай	42.00
Аксентій Чорнюк	94.50
Катерина Серафим	10.50
Трофим Лавай	37.50
Стефан Козуб	21.00
Нікола Бабиленько	31.50
Анна Ухач	6.75
Текля Богжогора	16.75
Іван Козак	25.50
Яків Сенік	84.00
Марія Горбачек	10.50
Стефан Козуб	21.00
Мирон Бойчук	15.00
Евстахій Камиський	28.00
Настя Варун	10.50
Йосиф Попович	15.00
Петро Гармачий	45.00
Марія Павлюк	15.75
Нікола Блрткив	94.50
Василь Гришук	70.00
Разом	\$1,158.00
Торонто, Онт.	—
Іван Розумяк	\$105.00
Параскевія Стельмашук	25.50
Юлія Коленік	31.50
Теофор Гураля	66.00
Дмитро Дмитрук	24.00
Юстина Чопович	52.50
Тетяна Пагаєцька	23.25
Марія Кікшівна	7.00
Клемент Крегінський	21.00
Нікола Носія	12.50
Іван Розумяк	94.50
Маріє Фодчук	52.50
Параска Косє	94.50
Михайло Маріні	10.50
Франка Оленюк	94.50
Ілья Федів	47.25
Анастасія Угринович	—
Разом	\$783.00

Григорій Шандро 105.00
Іван Равлюк 94.50
Матвій Мудрак 52.50

Разом	\$319.50
Колгорт, Алта.	\$105.00
Стефан Чортик	34.50
Василь Розинський	13.50
Петро Чершак	46.50
Онуфрій Мокрій	105.00
Петро Марусик	—
Разом	\$304.50
Едмонтон, Алта.	\$19.50
Мартин-Куланій	52.50
Леон Куланій	31.50
Текля Чабан	27.00
Клара Зарещак	49.00
Роман Юрч	10.50
Онуфрій Костів	63.00
Стефан Савчук	5.25
Анна Крочук	42.00
Ілія Гоник	—
Разом	\$300.25
Домінгтон, Н. С.	\$10.50
Марія Черпак	26.00
Михайло Черпак	21.00
Джозеф Галтон	21.00
Августин Поляго	52.50
Станіслав Леськовський	21.00
Наступні Зварун	105.00
Джозеф Коста	31.50
Зальо Джозанні	—
Разом	\$288.50
Кенімор, Алта.	\$10.50
Анна Дакуста	19.50
Іван Білецький	36.00
Іван Горюньський	105.00
Андрій Мішко	105.00
Іван Вальчук	10.50
Разом	\$286.50
Ошава, Онт.	\$105.00
Парфеній Лулик	52.50
Анна Древік	10.50
Анна Луків	105.00
Олександра Петришин	—
Разом	\$273.00
Лоскар, Алта.	\$136.50
Семен Сміль	52.50
Дмитро Іванюк	42.00
Даніло Бабала	42.00
Разом	\$231.00
Тімінс, Онт.	\$63.00
Іван Сенік	42.00
Нікола Рожок	105.00
Разом	\$210.00
Летбридж, Алта.	\$105.00
Тетяна Жовтків	10.50
Домініка Топоровська	105.00
Адонія Богучийський	16.50
Роман Стасюк	21.00
Катерина Бойда	34.50
Василь Кучеря	10.50
Елена Паламарчук	—
Разом	\$208.50
Іст Кіндлонг, Ман.	\$105.00
Нікола МIRON	21.00
Михайло Глах	36.00
Іван Чехніта	18.75
Анна Фенія	—
Разом	\$180.75
Солборн, Онт.	\$31.50
Нікола Ткачук	36.75
Михайло Дерій	105.00
Іван Проскурніяк	—
Разом	\$173.25
Вест Торонто, Онт.	\$16.50
Катерина Змиловська	6.75
Анна Мельник	25.50
Семен Нісєвський	6.75
Роза Куденко	105.00
Стефан Ковальчук	—
Разом	\$160.50
Кедомін, Алта.	\$105.00
Іван Буцько	37.50
Еміль Гудіма	—
Разом	\$142.50
Лашін, Кве.	\$25.50
Михайло Водков	13.50
Нікола Федорівч	52.50
Василь Томичин	42.00
Василь Михайлюк	—
Разом	\$117.25
Корбін, Б. К.	\$118.50
Іуро Жуківський	12.00
Нікола Воробець	—
Разом	\$117.00
Су Сейнт Мери, Онт.	\$21.00
Параска Душенко	31.50
Марія Войчук	21.00
Кость Клім	31.50
Леон Хомак	—
Разом	\$105.00
Гемінгтон, Онт.	\$26.25
Ілья Оленчук	54.00
Іван Кузінич	13.50
Стефан Костик	10.50
Каліна Бажаєвська	10.50
Марія Овнішків	—
Разом	\$114.75

Бей-Віо, Онт. \$105.00
Антошка Нелчин \$105.00
Марія Рудницька 105.00

Разом	\$115.50
Мус Дакс, Саск.	\$22.50
Леон Рудницький	82.50
Юрій Бабич	—
Разом	\$105.00
Коблат, Онт.	\$105.00
Яків Митиш	—
Нікола Трач	\$70.00
Тимко Жарій	33.00
Разом	\$103.00
Форт Френсес, Онт.	\$45.00
Гвєрйо Янушук	24.00
Микита Поліський	31.50
Марія Савчук	—
Разом	\$100.50
Кемсек, Саск.	\$36.00
Прокоп Ромак	63.00
Посиф Палюк	—
Разом	\$99.00
Оттава, Онт.	\$94.50
Петро Ткачук	

КУПУЙТЕ В ГУТКИНА І ЩАДІТЬ ГРОШІ!

ЖІНКИ!

ТЕПЕР Є ЧАС КУПИТИ ВАШУ ВЕСНЯНУ ОДЕЖУ ПОВЕРХ 800 КОВТІВ, ДРЕСІВ І УБРАНЬ ГОТОВІ ДЛЯ ВАС ДО ВИБОРУ СОТКИ РІЗНИХ КРОІВ, ДЕСЕНІВ І МАТЕРІЙ.

Всю після якнайвищої моди готове для вашої впадоби

КОВТИ І СУТИ ДРЕСИ



від \$9.50 до \$30.00 від \$5.95 до \$18.50
Тисячі жінок є нашими вдоволеними покупцями. Чому не мали б ви бути однією з них?

ПРИЙДИТЬ І ОГЛЯНЬТЕ НАШІ ТОВАРИ. МИ ЗАПЕВНЯЄМО ВАС, ЩО ЗАОЩАДИТЕ ГРОШІ!

GUTKIN'S

LADIES READY-TO-WEAR
950 Main St. (Cor. Elgar Ave.) Phone 55 523

НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦІЄЇ СЕРЕДИ, 16 КВІТНЯ ПРИЙТИ ДО УРД У ВІННІПЕГУ!

На Радянській Україні вже кілять працю у будівництві великого ДНІПРЕЛЬСТАНУ, який загортає Дніпрові пороги і славетного дам Ненастиця, що посом наводних скалів оперізані судосплавні Дніпро, погрозкуваті проконвугні кожною, що наважалося б обминутьі каміну сторожу Дніпра.

Оту непоборну силу бурхливих хвиль ревучого Дніпра на його порогах запиріає робітничо-селянська влада Радянської України до праці в соціалістичному будівництві.

ДНІПРЕЛЬСТАН освітіть тисячі-тисячі сіл своїм яскравим сонячним сявом.

ДНІПРЕЛЬСТАН готитиме своєю електричною силою тисячі фабрик і заводів на Радянській Україні.

ДНІПРЕЛЬСТАН буде зрощувати широкі лани колективіського господарств і хоронити їх від посухи і спалення.

ДНІПРЕЛЬСТАН своєю силою впарі з трудящими Радянського Союзу значне вже 1931 року працювати над виконанням плану славетної п'ятирічки.

Отавий то славетній велеті Дніпрестан на Радянській-Україні. ПІ самі тро

“ДНІПРЕЛЬСТАН В ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЇ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ”

госорітмне тов. НАВІЗІВСЬКІНІ цієї середі, 16 КВІТНЯ, в 9 годіні ввечері в Укр. Р.б. Д.в.м. Тов. Навізівський буван недавно на Дніпрестані, бачи його розбудову і оповість про його силу та завдання в соціалістичному будівництві.

Пробітьте самі і клічне усіх, хай бачуть і чувають, як будують українські трудящі ноге життя на Радянській Україні.

ІДИТЬ НА ДНІПРЕЛЬСТАН!

Організаційно-освітком.

ЗАКЛИК ДО УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ ВІННІПЕГУ.

Товариші й Товаришкі! Відділ Секції Молоді ТУРФДім у Вінніпегу влаштує від 15 КВІТНЯ до 15 ТРАВНЯ кампанію за придбання членства до організації Секції Молоді ТУРФДім. Започатковується ця кампанія в ЧЕТВЕР, 17 КВІТНЯ, в 8-ій годіні ввечері

ВЕЛИКИМ МІТІНГОМ МОЛОДІ

Мітінг відбудеться в Українській Робітничій Домі у Вінніпегу. Ми запрошуємо українську робітничу молоду міста Вінніпегу прийти на цей організаційний мітінг, де ви почуєте молодих промовців з Секції Молоді, які будуть пояснювати значіння робітничої організації і чому робітничу молодь повинна належати до неї.

Заряд Секції Молоді.

Товариші! Передплачуйте “Українські Робітничі Вісті” самі і інших заохочуйте! Вирішуйте зазедгу передплату! Поширюйте свою газету між укр. робітниками й фермерами!

БРЕХУНИ ПЕРЕГАНЯЮТЬСЯ У БРЕХНІ.

Тімміс, Ман.

Якось здибав мене з пакомий робітник і задіка сміється до мене. Заптався я його, що він має такого смішого? А він і каже:

— Й ви сміялися б, як би мали в себе тепер “Укр. Голос” і “Канадійський Фермер”.

Ну цюж такою смішного с там, скажіть будь ласка, говорю:

Знаєте, каже він, “УГ” і “К. Фермер” одного дня друкувалися, себто в середу, 19 березня. В “Укр. Голосі” подає, що в Росії є тепер від сім до десяти мільйонів безробітних, а “К. Ф.” пише, що є “двадцять мільйонів безробітних”.

Ну, кажу я своему знакому, принесіть мені оті числа завтра, а я подивлюся, чи так так є, як ви кажете.

На другий день він мені дав “Укр. Голос” і “К. Ф.”. Дивлюся я в “Укр. Голос”, а то таки в новинах є: “Безробітні в Росії”. І даліє пише: “Рафаїл Абрамович з Нью Йорку, російський соціаліст і член бюро Другого Інтернаціоналу подає, що з соціальної статистики виходить, що в Росії є тепер від 7,000,000 до 10,000,000 безробітних”.

Ну, думаю собі, то це “Рафаїлова” статистика, а “Укр. Голос” має це таких Рафаїлів до сть, що випітають різні брехні проти Радянського Союзу. А це член Другого Інтернаціоналу, це-ж найбільше заклітає вороги робітничого класу, а “Укр. Голос” до таких діває за статистикою.

Даліє дивлюся в “Канадійського Фермера”, відні цей звий статистикою про безробітних в Росії, читаю і новинах так само пише: “В Росії є двадцять мільйонів безробітних”. Такий наголовок в новинах. Отцеї то датко переганяє “Укр. Голос”, думаю. Читаю даліє абні випаїтні, з кого складає “К. Ф.” оті мільйони і до він узав отаку статистику, бо відрозув видно було, що це не в “Рафаїла” пошлена, а в когонішнього. Читаю і дочитуюю оє до чою.

“Серед російської юніоні роудніщитва було зареєстровано в минулому році 1,656,000 безробітних, а на 1 лютого н. р. їх було 1,235,000”.

Йк бачите змовіше “К. Ф.” безробітні в Радянському Союзі на 421,000. Але я хотчу такти знайти, де він узав оту статистику “двадцять мільйонів” і їх віник не можучайти за вінком в нагодочку.

Перечитав оє все і ї собі засміявся. А мій знаомий цю ї помагав мені і каже:

— А як вам випило в тих рахунках між “Укр. Голосом” а “К. Ф.”?

Немає тут рухавати, відповідно йому, тепер, коли Радянський Союз застрахан цілий світ буржуазний соціалістичним будівництвом, всі можливі світа дістали потрясення своїх верній. Колиє оті брехуни, що й сьогодні обрідують Радянський Союз, псални, що там прямо большевицьке людюкерство, а тепер робітники багато переконалися, що всю було брехною те, що писали брехуни, і співнузли на їх пшанію.

Тепер оті самі брехуни знов вигадли всю гармату з брехнями і стрідують в Радянський Союз безробітням. Це вони роблять тому, щоб “алежити” безробітні в Злучених Державих та Канаді і ватали по цілим капіталістичнім світі. Але цим вони безробітні не вкороуть. Вся буржуазна преса, між ним і такі як “Укр. Голос” і “К. Ф.” виповіли собі перогоні в брехних і як бачимо “К. Ф.” вляв рекорд від “Укр. Голосу”.

Хай вони собі переганяються в брехнях, а Радянський Союз робить перегони в соціалістичнім будівництві і йому ні дуду, що на него скажемі собаки брешуть.

Робкор.

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M.C.C.)
Лікар, оператор і акушер з довголітньою практикою в шпиталях Вінніпегу, Шіаго й Монреалу. Операції виконує в шпиталях.
Офіс: 598 SELKIRK AVENUE — Телефон: 55 323
Резиденція: 562 ALFRED AVE. — Телефон: 54 000
(До резиденції можна телефонувати вночі)
WINNIPEG — MANITOBA

ПОВІДОМЛЕННЯ. РЕГУЛЯРНІ ЗБОРИ

ВІННІПЕГ, МАН.
Цим повідомляється всіх мешканців лічного відділу П.Р.Т., відбудеться в вівторок, 15 квітня, в 8:30 ввечері, в селі Польського Робітничого Дому на розі вулиць Прінсеса і Прінс ЛЕКІЦІА, яку виготовлять др. Часний при допомозі світяних образків. Лекція дуже поучальна. Просимо всіх прийти громадою.
Початок в 8:30 годіні ввечері.
В неділю, 20 квітня, в 8:30 ввечері, в селі Польського Робітничого Дому відбудеться дуже гарний КОНЦЕРТ, який встроює Жінків відділ П.Р.Т. Просимо всіх прийти громадою. Вступ за добровільними датками.
Заряд Ж.В. П.Р.Т.

ТРАНСКОНА, МАН.
Повідомається всіх тих робітників і робітниць, які покупували тикети на забаву, що мала-б відбутися в суботу, 19-го квітня, що така забава не відбудеться того дня, а відбудеться олімпіад північної частини в суботу, 26-го квітня, в селі Укр. Р.б. Дому. Підтримувачий комітет ще не має, як сідя виготовленні північ і тому ризи змінив день цієї забави, на який також будуть роздавати відгрозди про які написано на тикетах. Всі тикети датовані на суботу, 26-го квітня. Говорить про це всім. Хто з вас має справу книжки з тикетами з тими ж пропозиціями віддати разом з гроши до секретарства району відділу П.Р.Т.

УВАГА! ЛЕТБИДЖІ І ОКОЦІЯ!
Цим повідомляється українській робітничій і робітницькій організації в околиці, що старанням всіх наших організацій при Укр. Р.б. Домі в Летбриджі, відбудеться в неділю, 21 квітня, в УРД ЗАБАВА З ВЕЧЕРОМ в королівському театрі в Летбриджі. Просимо всіх наших членів і членкинь, як також і симпатиків прийти на цю забаву.
Комітет.

УВАГА! СМОКІ ЛЕРК І ОКОЦІЯ!
Цим повідомляється всім фермерам і робітникам в Смокі Лейк і околиці, що відділ Р.б. Заряд Товариства в Смокі Лейк, відрієє в неділю, 21 квітня, в 8:30 годіні ввечері, нетрону не в цій місцевості гарну компанію і цю ТОВАРИСТВО ШІНК. Просимо всіх прийти громадою разом з своїми знайомими. Перед і по представлянню буде відбудуватися ЗАБАВА.
ЗАРЯД

УВАГА! ВЕНКВЕР І ОКОЦІЯ!
Цим повідомляється всім фермерам і робітникам міста Венквер і околиці, що старанням відділу Секції Молоді ТУРФДім, відбудеться в неділю, 21 квітня, в Укр. Р.б. Домі у Венквері ВЕЛИКАВИЙ КОНЦЕРТ. Ми просимо всіх робітників і робітниць прийти на наш концерт послухати гарної концертовної програми і подивитися на виставку живоку Укр. Р.б. Друга Школа і Секція Молоді ТУРФДім. Дохід з цього концерту призначений на сплату догуж нашого Укр. Р.б. Дому. Початок в годіні 8:30 ввечері.
Заряд. С.М.

УВАГА! ВЕТРІВІЛ І ОКОЦІЯ!
Цим повідомляється всім любителям танців, що в неділю, 21-го квітня, в годіні 8:30 ввечері в Укр. Р.б. Домі у Ветрівілі відбудеться ЗАБАВА З ТАЦІАМИ. Відділ водам хистри задоволять вас. Приходіть громадою! Вступ 50 ц. для мужин, а 35 ц. для жінок.
Комітет.

УВАГА! ТУ ГІЛС І ОКОЦІЯ!
Цим повідомляється всім докопичним робітникам і фермерам, що заходом відділу ТУРФДім в Ленюк Ата, відрієєє в неділю, 21 квітня, в 2-ій годіні пощэдєсь дуже цікаву і смішну драму в 5-ох актах з сцями і танцями п.ч. “В КІЛІХ РОЗПУСТИ”. Різ діється на У. країні в 1910-12 роках. Просимо всіх докопичних мешканців прийти побачити цю драму в Укр. Фермерський Домі в Ленюк Ата. По представлянню ЗАБАВА.

УВАГА! СПЕДЕН І ОКОЦІЯ!
Старанням Драматурга при відділі ТУРФДім в Спеден Ата, відрієєє в неділю, 21 квітня, в годіні 8:30 ввечері, в селі Укр. Р.б. Дому в Спедені славознаміну драму тов. М. Дривана п.ч. “ДВНАЦЯТЬ”. Цю драму з великим успіхом ставлять наші драматурги по цілї Канаді по кілька разів і кожний раз сідя переводіть глядачам. В сцянвлять з великим успіхом робітничі театри, а спеціально на Радянській Україні. Ми клічемо всіх докопичних фермерів прийти громадою разом з своїми знайомими на виставку цієї драми. Хто приїдеє той певно не буде жалувати. Вступ на представлення 50, 25 і 10 центів.
Комітет.

МИ МАЄМО ЗНАЧНУ СКІЛЬКІСТЬ
Грошей до визначення на перший моргезд в північній ділянці Вінніпегу. Ми теж маємо на продаж лоти і домі між ульіями Мейні і Мексикієєє.
Пішайте за M. W. HORBAY.
MORGAN-NICHOLSON LTD.
TORONTO GENERAL TRUST BLDG., Phone 27 351 WINNIPEG

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ
Високо доброї якості лосмбер і матеріали для викичування хат в середині. Спробуйте дати нам замовлення.
THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD.
667 Redwood Ave., Winnipeg, Man.
Phone 57 348-9 Transcona Dial 85 Call 38

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфєєє.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 806
(На місці а-ра Герржабека.) Урдує також ввечері.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
Робимо убрання до міри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрання або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий оупст. Ціна попередио була \$35, тепер \$29; попередио \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За домовленієм ричимо.
Також чистою, працюємо і напровадимо.
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. І. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного ліченя. Лічить венеричні недуги.
101644 — 101 STREET
Room 201 Kitchen Block
Phone 4845 EDMONTON, ALTA.

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО
заступає у всіх судових справах як також помагаєєє всякого роду справи контрафотів, земельні, складові і старокраєві.
S. V. OZERO L. L. B.
917 Royal Bank Building
бульв. Юніон Бенк, коло Чіт-Тон
Cor. Main & William — WINNIPEG
Phone 89 262

POLO CAFE
УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ
Колї приїдете до Вінніпегу, а не маєте знайомих, так зайдіть до нашої реставрації, де познайомиєтеся й дістанете кімнати до спання і смачну свіжу страву у:
D. PAUKA
194 1/2 HIGGINS AVENUE
(Напроти Александра готелью.)

ДОБРА НАГОДА!
Продам дуже тино 5 акрів урожайної землі в Лет Кінгтоні, Ман. Продам по одному акрові або всі разом Акри коло ріки. Хто бажав би купити, хай дозволиться відкрито тому, що акри впродові. Можлиа позичити сідня грошодино. Прончу дозволуватися на слудочку адресу:
679 MAGNUS AVENUE
(45) WINNIPEG, MAN.

ДР. І. С. ЧАЙНІВ
ЛІКАР І ОПЕРАТОР (B.A., M.D.)
Спеціаліст по венеричним недугам і спеціаліст-акушер
Офіс: 349 BATHURST STREET
TEL. TRINITY 7132 TORONTO, ONT.
Урдуєві годіні — від 2. до 4 і від 6. до 8.

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.
Ново-заснована Робітнича Ко-оператива має на складі грощерію і мисо. Ко-оперативою правлять самі робітники. Ко-оператива висилає товари на замовлення в найдалішні ділянки міста, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, взірцева чистота. Одні ціні для всіх. Чистий зиск ко-оператива звертає своїм покупцям. Купітьте ВСІ У КО-ОПЕРАТИВИ!
INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd
1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО
Має на складі всі старокраєві і канадійські ліки та п'явки.
Всякі поради даємо безплатно.
Колї Ви хорі, а хочете дістати добрі медичини, то зайдіть або пишніть до нашої аптеки на слудочку адресу:
ROTHBART'S DRUG STORE
594 DUNDAS STREET, W. TORONTO, ONTARIO

ПРЕКРАСНІ ВЕСНЯНІ І ЛІТНІ СУКНА НА УБРАННЯ
Ми отримали добірну скількість прекрасних весняних і літніх в різномодних красках сукно, котрі є з НАЙЛІПШОЇ ВОВНИ.
Отже, коли хочете мати ГАРНЕ УБРАННЯ І НЕ ДУЖЕ ДОРОГЕ, то зайдіть таки сьогодні до нашої кравецької робітні і виберете собі до вашої впадоби сукно і моду, а ВПАСОВАННЯМ ТА РОБОТОЮ вдоволюємо вас, як ТИСЯЧІ інших costumєріє, за що ричимо.
KUZYK & DEMKIW
814 MAIN ST., WINNIPEG, MAN.
Cor. Jarvis Ave. Phone 52 783